

«ФАКЕЛ» ВСПЫХНУЛ НАД «ЕНИСЕЕМ»

Воронежцы увезли победу из Красноярска

«Факел» обыграл «Енисей» в первом стыковом матче за право выступать в Российской премьер-лиге в сезоне-2023/24. Встреча в Красноярске завершилась со счетом 1:0 в пользу команды Вадима Евсеева.

Клуб из Воронежа попал в стыковые игры с 14-го места РПЛ и должен был сыграть с «Аланией». Владикавказцы заняли третье место в Первой лиге, однако не сумели получить от РФС лицензию на стадион: футбольная арена в столице Северной Осетии не соответствует требованиям РПЛ. Поэтому место «Алании» занял

«ЕНИСЕЙ» – «ФАКЕЛ» - 0:1

«Енисей», финишировавший в Первом дивизионе четвертым.

Матч проходил в крытом в красноярском манеже. В первом тайме команды практически не создали голевых моментов. И если опасность у ворот всё же возникала, то завершить эпизод не удавалось никому. Из верной позиции не сумел распорядиться мячом Акбашев. Альшин в выгодной ситуации махнул в «молоко». А вот борьбу было много - желтые карточки заработали воронежцы Гонгадзе и Божин.

(Окончание на 3-й стр.)

«ПАРИЖАНЕ» НЕ ПОЩАДИЛИ «РОДИНУ»

Стыковую задачу «Пари НН» решил, похоже, уже в первой встрече

Фаворитом противостояния все, конечно, считали «Пари НН», но и «Родина» - команда не робкого десятка. В период зимней паузы подопечные Дмитрия Парфенова прилично усилились и в 14 встречах весенней стадии первенства ФНЛ потерпели лишь два поражения.

Практически весь тренерский штаб «Родины» состоит из вчерашних спартаковцев. В числе помощников Дмитрия Парфенова - Александр Павленко, Юрий Ковтун, Владимир Бесчастных... В общем, ожидался интересный поединок, где представитель Первой лиги не выглядит мальчишкой для битвы. Но наставник «Ниже-

«РОДИНА» – «ПАРИ НН» - 0:3

го» Сергей Юран не сомневался в положительном исходе двухматчевого сражения.

Не сказать, что в этой встрече полностью доминировал «Пари НН». И если бы не мяч в дебюте игры, который на свой счет записал Эдгар Севикия, ситуация могла бы перерасти в упорное перетягивание результата в пользу одной из команд. Однако волжанин активно «наехал» на голкипера и защитника москвичей и заставил их ошибиться - 0:1.

(Окончание на 3-й стр.)



8 - 12 июня 2023 года

ФУТБОЛ. Экспертное мнение

Андрей НИКОЛАЕВ: СЕМАК ПОНИМАЕТ, ЧТО ЕМУ ПО ПУТИ, ГДЕ СПАЛЕТТИ, А НЕ СБОРНАЯ БРАЗИЛИИ

Во второй части интервью экс-футболист «Зенита» и «Москвы» поделился своим мнением о возможных изменениях летом в составе петербургского клуба.

Если бы Федотов знал языки, то мог бы возглавить один из серьезных клубов в топ-лиге

- Мы говорим об отсутствии мотивации у легионеров. Но можно же ставить и внутренние задачи перед собой - пройти весь чемпионат без поражений или обыгрывать всех соперников с крупным счетом?

- Нет, это совсем не то. Это для «Спартак» 90-х стимулом было забить как можно больше соперникам. Сейчас «Зенит» не про то. Тут главное



Фото Константина ЗАХАРОВА

- выиграть. Семак старается держаться золотой середины и не лететь куда-то с шашками наголо. Добиться положительного результата и потом потихонечку перестраивать игру, доводить

матчи до победы. Он все-таки становится немножечко опытнее и понимает, что ему в сторону, где Спалетти, а не сборная Бразилии.

(Окончание на 2-й стр.)

ФУТБОЛ. ВЕСТИ РПЛ

С БЛАГОСЛОВЕНИЯ «ЗЕНИТА»

«Оренбург» подписал воспитанника «Галатасарая»

«Оренбург» заключил контракт с нападающим турецкого «Алтынорду» Эмирджаном Гюрлюком. Такую информацию обнародовала пресс-служба российского клуба.

Ранее турецкое издание Hurriyet сообщило, что воспитанник «Галатасарая» перейдет в «Зенит», который заплатит за него 2 миллиона евро. А уже затем 19-летний футболист отправится в аренду в «Оренбург». В итоге трансферный маршрут был проложен напрямую, однако без участия петербургского клуба сделка не состоялась бы.

В «Зените» узнали о турецком форварде в январе 2021 года, когда молодая команда «сине-бело-голубых» провела товарищеский матч со сверстниками из «Алтынорду». Игра завершилась победой турецкой команды со счетом 3:2, а Гюрлюк стал автором дубля. Так что вариант приезда молодого форварда на берега Невы не исключен. В зависимости, разумеется, от того, как удастся ему проявить себя в «Оренбурге».

«РПЛ получила большой талант в лице Гюрлюка. Определенно, это правильный шаг. Я всегда говорю, что ту-

рекции игроки являются самыми подходящими для РПЛ как в культурном, так и в географическом плане. Юсуф Языджи показал это на своем примере в прошлом году. Фатих Текке ранее выигрывал Кубок УЕФА. Гекдениз Карадениз проделал большую работу. Есть такие примеры, как Джанер Эркин, Хасан Кабзе. Также Эмирджан великолепен. Россиянам определенно стоит обратить свой взор в сторону Турции», - прокомментировал переход нападающего турецкий агент Адам Чебеджи, слова которого приводит Sport24.

В нынешнем сезоне Гюрлюк провел 29 матчей во втором по силе дивизионе чемпионата Турции, в которых забил 4 гола.

В «АХМАТЕ» НЕДОВОЛЬНЫ ВЫБОРОМ ЛАУРЕАТОВ

Почему в числе номинантов не оказалось Ташуева, не оценены голы Конате и Тодоровича?

В грозненском «Ахмате» прокомментировали итоги первой ежегодной премии РПЛ, которая состоялась в воскресенье.

«В Москве состоялось награждение лауреатов главной футбольной премии года. В числе других был определен победитель в номинации «Лучший гол сезона». Система определения лучших, на наш взгляд, нуждается в совершенствовании. Достаточно посмотреть на три гола, вошедшие в финал, чтобы не понять: почему среди них нет голов Мохамеда Конате или Дарко Тодоровича?

Выбор болельщиков, ответят нам. В том и вопрос: выбор болельщиков, принимая аудиторией Москвы, Санкт-Петербурга и регионов, должен учитываться как один балл. А не

прямой подсчет голосов. Иначе нет логики. Как нет её и в том, почему в числе номинантов на звание лучшего тренера года не оказалось Сергея Ташуева, лидирующего среди коллег по всем статистическим показателям. Или вратаря Гиорги Шелия, одного из лучших в сезоне в своем амплуа», - говорится в заявлении, опубликованном в телеграм-канале клуба.

ТЕННИС. СЕРИЯ «БОЛЬШОЙ ШЛЕМ»

ПРОЩАНИЕ С БУЛОНСКИМ ЛЕСОМ

Несмотря на поражение Хачанова в четвертьфинале, на следующей неделе впервые за всю историю в десятке лидеров мирового рейтинга будут три российских теннисиста!

На «Ролан Гаррос» определились полуфиналисты в одиночных разрядах. Увы, среди них нет российских теннисистов. В четвертьфинале завершили выступления Карен Хачанов и Анастасия Павлюченкова. На этой же стадии завершил вы-

ступления дуэт Вероника Кудерметова/Людмила Самсонова.

Темная лошадка «Большого шлема»

Именно такой статус присвоили эксперты перед стартом нынешнего турнира чешской теннисистке Ка-

ролине Муховой, занимавшей 43-ю строчку в рейтинге WTA. Два года назад, как раз перед стартом «Ролан Гаррос», она добралась до Top-20. Сама Каролина называет любимым покрытием грунт, но, что удивительно, до нынешнего года на «Ролан Гаррос» ее лучшим результатом был третий круг. На US Open она добралась до четвертого, на Уимблдоне - до четвертьфинала, на Australian Open - до полуфинала. Как раз два года назад, когда добилась наивысшего взлета в своей карьере.

(Окончание на 8-й стр.)

ЛИГА КОНФЕРЕНЦИЙ УЕФА. ФИНАЛ

ПАРАДОКСАЛЬНЫЙ «ВЕСТ ХЭМ» И КРАХ ИТАЛЬЯНСКОЙ МЕЧТЫ

Вслед за «Ромой» еврофинал провалила «Фиорентина». Остался один «Интер»...

«ФИОРЕНТИНА» - «ВЕСТ ХЭМ» - 1:2

На прошлой неделе «Рома» проиграла финал Лиги Европы. Вчера ее примеру последовала «Фиорентина». Иными словами, итальянский клубный футбол, о возрождении которого многие толковали едва ли не со старта нынешнего сезона, получил две ощутимые «пробои».

СУДЬБА ЗВЕЗДЫ

ЛИОНЕЛЬ МЕССИ ОБЪЯВИЛ О ПЕРЕХОДЕ В «ИНТЕР МАЙАМИ»

Аргентинский нападающий Лионель Месси продолжит карьеру в МЛС. Об этом экс-игрок «Барселоны» и «Пари Сен-Жермен» рассказал вчера поздно вечером в специальном заявлении. Форвард переходит в «Интер Майами».

«Я принял решение, что перейду в Майами. Я всё ещё не уверен, закрыта ли сделка на 100 процентов или, может, чего-то не хватает, но мы приняли решение продолжить путь там.

Я покидаю Европу. По правде говоря, у меня были предложения от других европейских клубов, но я даже не присматривался к ним. В Европе я хотел перейти только в «Барселону». После победы на ЧМ и невозможности вернуться

ны». Через несколько дней в Стамбуле в главном еврофинале - лигочемпионском - «Интер» постарается оказать сопротивление «Ман-Сити», который считается безусловным фаворитом данного поединка. И если не случится чудо, то...

(Окончание на 5-й стр.)

ХОККЕЙ. ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Александр КОЖЕВНИКОВ: ЕСЛИ В ИИХФ БОЯТСЯ ЗА НАШУ БЕЗОПАСНОСТЬ, МОЖЕМ С СОБОЙ ВОЗИТЬ РОСГВАРДИЮ

В НХЛ в разгаре финал Кубка Стэнли. С обсуждения первых матчей и начался наш разговор с двукратным олимпийским чемпионом.

У «Флориды» только одна звезда - Бобровский. Без него «пантеры» не добрались бы до финала

- Александр Викторович, две уверенные победы «Вегаса» на старте - это неожиданность?

- В принципе, ожидаемо. У «Флориды» только одна большая звезда.

- Бобровский?

- Да, поэтому трудно им бороться с такой мощной командой как «Вегас». Партнеры все-таки должны как-то помогать Бобровскому, а этого не видно. А еще непонятно, что с Сергеем слу-

чилось. Наверное, подустал. Но пока у «пантер» проблемы просматриваются.

- Все будет зависеть от третьей встречи?

- Да, надеюсь, что российский голкипер все-таки выйдет на лед. Надо, кстати, напомнить, что он появился в составе «Флориды» только в третьей игре первого раунда и вытащил свою команду в финал. При этом по ходу регулярного чемпионата иногда даже не попадал в заявку, не особенно в него тренеры верили. Но дотацил команду до последнего раунда - без Сергея «Флорида» не добралась бы до такой стадии. Она и не котировалась перед стартом плей-офф. «Вегас» - другое дело: там сильный подбор игроков, сыгранная команда.

(Окончание на 7-й стр.)

ВЕСТИ С ОЛИМПИЙСКИХ ФРОНТОВ

И ВАШИМ, И НАШИМ

Искать логику в действиях зарубежных спортивных функционеров бесполезно

Чем ближе день, когда придется принимать решение по участию российских и белорусских спортсменов в Олимпиаде-2024, тем больше метаний со стороны западных спортивных функционеров.

Когда в товарищах согласья нет

Совет НОК Норвегии рекомендовал сборной своей страны принять участие в Олимпиаде и подчеркнул, что бойкот будет иметь серьезные последствия для спортсменов. Правда,

решение было принято не единогласно. «Против» проголосовали президент Федерации боевых искусств (они в олимпийскую программу не входят) Эйвинд Андреассен и глава баскетбольной федерации (кто-нибудь слышал об успехах скандинавских гулливеров?) Ян-Хендрик Парманн. За участие россиян и белорусов в Олимпиаде-2024 высказался и президент НОК Испании Алехандро Бланко.

(Окончание на 8-й стр.)

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет во ВТОРНИК, 13 июня





ФУТБОЛ. Экспертное мнение

Андрей НИКОЛАЕВ: СЕМАК ПОНИМАЕТ, ЧТО ЕМУ ПО ПУТИ, ГДЕ СПАЛЕТТИ, А НЕ СБОРНАЯ БРАЗИЛИИ



Фото Константина ЗАКАРОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многие идут разговоров, что уберут бразильцев - и «Зенит» станет обычной командой. Нет ли тут для Семака личной мотивации - доказать, что даже без сильных легионеров он может стать лучшим в чемпионате?

Безусловно, у него такая мотивация существует. Возможно, где-то в кулуарах такая задача перед ним и ставится. И его готовят к такой ситуации, если все уйдет, и ты останешься с «обыкновенными» ребятами. Ему и это будет интересно, но точно не переходить в какой-то иностранный клуб. Да и я его не вижу в этом качестве.

Почему?

Он - абсолютно местный, именно «Зенит» для него занимает первое место в сердце, а не ЦСКА. Создать сильную команду пусть не из питерских воспитанников, но хотя бы из российских игроков для Семака было бы очень хорошей мотивацией. Да и это пошло бы на благо всему нашему футболу.

Кто-то из российских тренеров, кроме Черчесова, может представлять интерес для зарубежных клубов?

Думаю, если бы наставник ЦСКА Федотов знал языки, то мог бы возглавить один из серьезных клубов в топ-лиге. С его тактикой, хорошим подходом он не стал бы там каким-то ноунеймом. Но все упирается в невозможность говорить на иностранном. Поэтому никуда Федотов не поедет. Тому же Черчесову проще - он отыграл в Австрии и Германии, и у него все хорошо с этим вопросом. А без языка делать за границей нечего. Слуцкий вроде что-то лепечет, но даже он не справился.

Шансов у Чистякова и Алипа при возвращении обратно легионеров из Бразилии - никаких

В межсезонье следует рассчитывать на смену трансферного курса у «Зенита» - вместо южноамериканцев придут молодые перспективные россияне? Нужен ли, например, Пиняев в нынешнем состоянии «Зениту»?

Вполне возможно, что и сменится. Но это все равно будет идти в связке, покинет ли команду кто-то из бразильцев. Если тот же Малком куда-то уйдет, то у Пиняева есть хороший шанс закрепиться в основном составе. Игрок он, бесспорно, талантливый, с хорошим будущим, если сумеет своими достоинствами хорошо распорядиться. У нас много появлялось таких вундеркиндов, но из них вырастали условные Кокорины. Но это такие разговоры...

Неконкретные?

Да, агенты и руководство клубов уже сейчас в реальном времени трансферы обсуждают, а может, и неделю назад начали. Мы же этого не знаем. Возможно, что-то готовится. Если ситуация с уходом того же Малкома прорабатывается, то почему бы и не взять Пиняева? Продать Малкома за 30 миллионов и купить игрока «Локомотива» за семь?

И на Чистякова, и на Сутормина есть претенденты в РПЛ. Стоит ли сейчас «Зениту» с ними расставаться?

У Чистякова в последнее время сложился нехороший бэкграунд. Поэтому Дмитрию не мешало бы сменить обстановку - очень много вокруг него противоречивых разговоров ходит. Да и последние три-четыре встречи не показали, что он железобетонный за

щитник. И привозы есть, и тактические ошибки. Не убедил, что может закрыть эту позицию надолго. Шансов у него и Алипа при возвращении обратно легионеров из Бразилии нет никаких.

С Суторминым такая же ситуация?

С ним вопрос спорный. Он никогда не был для «Зенита» футболистом, который дает результат. Поэтому если у него появится возможность куда-то уйти, почему нет? Для игрока проиграть скамейку - не совсем правильно. Надо соглашаться, если поступит адекватное предложение и тренер гарантирует, что ты получишь место в основном составе.

Мостовой не проваливался.

Где-то был очень хорош, где-то - на среднем уровне

Кузнев вторую часть сезона провел невнятно. Казалось, что ему сильно мешали мысли, сидящие в головах - уезжать в Европу или нет.

Мировая ситуация влияет на наших футболистов. Те, кто уехал в Европу три-четыре года назад, когда не было проблем - Головин, Миранчук, себя там зарекомендовали. И полюбили местным болельщикам. Но сейчас уходить в какую-то европейскую команду из середняков, где тебе станут кричать «Фу, ты - русский!», никому не интересно.

Понять можно.

Тем более что Кузнев в «Зените» не на последних ролях, игрок основного состава. А уехать в условную Турцию, как Дзюба или Ракицкий, выступая за непонятные команды, играя непонятно во что... В тот же «Галатасарай» или «Фенербахче» его вряд ли позвут. Сейчас такая реальность. Надо показывать себя в российском чемпионате. Думаю, Далер на этом остановится.

Мостовой доказал в прошедшем сезоне, что он - игрок основы, а не замены? Даже при бразильцах.

Я видел его постоянно в команде, при том, что у «Зенита» играют восемь бразильцев. Андрей нигде не проваливался. Где-то был очень хорош, где-то - на среднем уровне.

Наверное, Мостовой тоже держит в прицеле отъезд в Европу.

Не знаю, но здесь можно совершить очень сильную ошибку. Даже тренируясь с такими футболистами, которые есть в «Зените», можно расти. Понятно, что гранды - такие как ПСЖ, «Барселона», «Бавария», его не приглашают. Если отправиться в какой-нибудь малобюджетный клуб Европы и играть там с условными венграми или шведами без звезд, не станешь прогрессировать. Таким же середняком останешься, как и остальные. Ради чего тогда менять команду, не понимаю? Сейчас наши ребята должны понимать, что за границей они должны быть на две головы выше, чтобы тебя поставили в состав. Так, может, лучше дома остаться?

Если Ренан еще на год останется в Петербурге, это шаг назад

Сейчас самым ценным активом «Зенита» все-таки называют защитника Ренана. Его легче всего продать?

Думаю, да. Многие зависело от его выступления на молодежном чемпионате мира, но Бразилия вылетела в четвертьфинале. Однако там все-таки была пара эпизодов, когда Ренан от всех, словно на мотоцикле, улетал. В 19 лет он уже очень сильный футболист. «Зенит» точно не его уровня команда, нужно что-то более серьезное. Если еще на один год останется в Петербурге и будет выступать только

в чемпионате России, то это шаг назад. Уже сейчас бразилец может спокойно заиграть в основном составе команды, выступающей где-то в Лиге чемпионов. А дальше уже появятся варианты из элиты.

Странная ситуация остается с вратарями «Зенита». Пролетели все-таки контракт на год с Кержаковым. Есть еще Васютин, Одолевский, плюс вернули Гойло из «Пари НН».

Хорошо, что контракт с Михаилом все-таки продлили, иначе это было бы из серии историй, когда некрасиво поступали с игроками-легендами, которые много «Зениту» дали. Взять того же Кержакова-старшего, которого пустили по фонарям. Можно многих вспомнить... Но осталась также тройка, и в нынешних реалиях этого вполне достаточно. Могу сказать, что не вижу Васютину главным вратарем - это сто процентов. Из нынешней бригады голкиперов Кержаков для меня самый стабильный. И борозды не испортит - это точно.

То, что «Зениту» остро необходимо вратарь, хорошо играющий ногами, - это реальность?

Больше разговоры. Все равно нам негде это показывать. В чемпионате России прокатывает и такой вратарь. Тем более что какой-то супер-пупер голкипер к нам точно не поедет. А покупать или возвращать тех же Васютиных... Не знаю, может, в дальнейшем из него вырастет что-то большое. Но все равно он не Малафеев или Акинфеев.

От Кассьерры надо летом избавляться и приглашать другого нападающего

В атаке к паре Сергеев - Кассьерра надо что-то добавлять? Если Сергеев еще может занести сезон в актив, то Кассьерра, наверное, наизрал на столько же, на сколько и забил - на двоюку?

Да, именно так. Другую оценку не могу дать форварду, который практически весь сезон провел в основе. Хотя Семак говорит, что он приносит сильную пользу клубу. Но мне непонятно, что делает на поле нападающий, который не забивает мячи. Не уверен, что на тренировках колумбиец творит чудеса и кладет по десятку в «двухсторонках», поэтому его и ставят. Кассьерра - такой тягучий футболист, и я бы не сказал, что у него большая скоростная. Сказать, что он изматывает оборону соперника, тоже нельзя. Никого не прессингует. Не знаю, за какие качества его ставят в состав!

Многим непонятно.

А на скамейке сидит его одноклубник, который выходит и всегда забивает. И вся эта ситуация ударяет по Сергееву. Когда он появляется в основе, то уже не понимает как себя вести, и теряется. Знает, что он должен выйти и по-любому забить. От этого перегорает... Для меня это ситуация-загадка, вообще не вижу Кассьерру нападающим «Зенита». Мне кажется, что по-хорошему от него надо этим летом как-то избавиться и позвать какого-то другого нападающего, того же Пиняева. От него как от флангового форварда будет больше толку.

Возможно, сумма трансфера за Кассьерру имеет значение?

Да, только так объясняю. Надо показать, что не зря его купили. Но делать ставку на него и дальше - не вижу никакого смысла. Не наблюдаю, чтобы он замыкал все, что в него летит, в отличие от того же Сергеева, который умудряется в любых ситуациях подставить ногу, пробить. У Ивана тоже большая скорости нет, но он хотя бы футболист штрафной.

Все-таки какие вы прогнозируете изменения в составе «Зенита» в межсезонье?

Глобальных изменений точно не будет. Если бы южноамериканцы «Зенита» хотели куда-то двигаться, они бы сделали это уже после февраля 2022 года. А раз их ситуация не испугала, значит, их все, в принципе, устраивает. Они играют, зарабатывают деньги, приносят определенный результат. Возможны только какие-то точечные продажи легионеров, но точно не всех. Курс будет сохранен - восемь-девять иностранцев и три-четыре россиянина на поле.

Иван МЕДВЕДЕВ.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Александр МЕДВЕДЕВ: Переход на правление - свидетельство нашего роста. Будем двигаться вперед семимильными шагами

Состоявшийся совет директоров «Зенита» принял решение изменить структуру управления клубом. Создается новый коллегиальный исполнительный орган - правление из 9 человек. В его состав войдет главный тренер основного состава «Сине-бело-голубых» Сергей Семак. Возглавит правление Александр Медведев. По информации журналиста Ивана Карпова, заместитель генерального директора «Зенита» по спортивному развитию Андрей Аршавин не будет включен в правление клуба.

Переход на правление позволит четко структурировать горизонтальное взаимодействие между подразделениями «Зенита», который сильно вырос и по масштабу, и по разноплановости работы, - прокомментировал ситуацию Александр Медведев, которого цитирует «Матч ТВ». - Наш клуб - самый крупный в стране. Здесь я имею в виду и развитие спортивной инфраструктуры, и развитие Академии, и прилегающей к стадиону территории, и собственную повестку социальной ответственности - это важнейшее направление для «Сине-бело-голубых». Это уже «большая машина деятельности», которая требует соответствующего управления. Верим, что изменения в структуре позволят семимильными шагами двигаться вперед, к следующей важной вехе в истории команды - ее столетию.

После чемпионского матча все болельщики увидели обновленное знамя на флажке у «Газпром-Арены». Как будут развиваться территории вокруг стадиона в будущем?

ЗЕНИТОВЦЫ В СБОРНЫХ

Кассьерра впервые получил вызов в национальную команду Колумбии

Главный тренер сборной Колумбии Нестор Лоренсо окончательно определил список футболистов, приглашенных для участия в июньских товарищеских матчах. В их число попали два зенитовца - опорный полузащитник Вильмар Барриос и нападающий «Сине-бело-голубых» Матео Кассьерра.

ПО СЛУХАМ И ПО СУЩЕСТВУ

«Зенит» обозначил сумму, за которую отпустит Сутормина

«Зенит» не готов отпускать полузащитника Алексея Сутормина за компенсацию, которая будет меньше 5 миллионов долларов. Именно такую сумму «Сине-бело-голубые» объявляют при консультациях интересующимся клубам, сообщает «РБ Спорт».

Ранее интерес к хавбеку подтвердил спортивный директор «Рубина» Эдуард Сафонов. Кроме того, на полузащитника имел виды ЦСКА.

Напомним, что 29-летний Сутормин около года назад продлил соглашение с питерским клубом до июня 2025 года. В текущем сезоне полузащитник выходил на поле в 14 матчах РПЛ, суммарно в сезоне - в 20.

К Чистякову есть конкретный интерес

Андрей Талаев - агент защитника «Зенита» Дмитрия Чистякова - ответил на вопрос о будущем футболиста.

«У Дмитрия контракт еще на два года, но сегодня он игрок «Зенита». Дальше посмотрим. Есть ли к нему конкретный интерес? Есть. Но от каких клубов - не буду говорить», - цитирует Талаев портал euro-football.ru.

Напомним, что 29-летний игрок пополнил состав «Зенита» в 2021 году. В минувшем сезоне Чистяков принял участие в 23 матчах во всех турнирах и не отметился результативными действиями. Контракт защитника с «Сине-бело-голубыми» рассчитан до середины 2025 года. Трансферная стоимость игрока оценивается в 2,5 миллиона евро.

ФИНАНСОВАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

Андрей АРШАВИН: Зарплата Вендела и Клаудиньо была вменяемая.

В «Зените» россияне больше получали

Заместитель гендиректора «Зенита» Андрей Аршавин рассказал об уровне зарплат легионеров и российских игроков в «Зените».

Было ли разумно так заваливать деньгами бразильцев в начале сезона, чтобы их удержать?

Во-первых, меня в принципе не подпускают к финансовым условиям футболистов основной команды. Один раз мне довелось увидеть зарплату Вендела и Клаудиньо. И я, честно говоря, был приятно удивлен и благодарен Хавьеру Рибальте, оценил его работу высоко: он привел таких классных футболистов за вменяемую зарплату. Думаю, что российские футболисты больше получали, даже в том же «Зените». Даже уверен, - приводит сло-

дущем?

Действительно, теперь на флажке гордо развевается обновленное знамя «Зенита» с двумя звездами. Но это только начало! Планируется, что в теплое время года вокруг флажка появится современная пляжная зона, будут организованы маршруты для оздоровительной ходьбы и бега, а по специальным дорожкам можно будет кататься на роликах и велосипедах. Они объединят «Газпром-Арену», Парк 300-летия и «Лакта-центр» в новый морской фасад Петербурга. В общем, у жителей и гостей города появится еще одно место для прогулок и активного отдыха, новый центр притяжения для семимиллионного мегаполиса.

Этой зимой у стадиона открылся самый крупный в городе ледовый каток. Насколько он был популярен у горожан?

Каток минувшей зимой посетили более 300 000 человек. Совсем скоро он станет крупнейшим в мире: в феврале мы анонсировали, что каток будет увеличен до 22,5 тысячи квадратных метров, но, оценив популярность открытого льда зимой и восторженные отзывы, решили расширить его до 28 тысяч квадратных метров. Получается, что каток по сравнению с этой зимой увеличился практически в 10 раз! Здесь же, рядом с «Газпром-Ареной», появятся открытые бассейны. Причем они будут круглогодичными, с подогревом воды. Большой - 50 на 25 метров и малый - 20 на 10 метров. Думаю, по популярности они превзойдут известный в свое время столичный бассейн «Москва».

Решение примем после отпуска»

Отец полузащитника «Зенита» Далера Кузьева Адьям Кузнев рассказал о будущем своего сына.

Адьям Кабирович, какие новости о будущем Далера?

«Он находится на отдыхе, после завершения которого мы примем окончательное решение», - приводит слова Кузьева-старшего bobssoccer.ru

Ранее главный тренер венгерского «Ференцвароша» Станислав Черчесов заявил, что из всех нынешних российских игроков он пригласил бы только Кузьева, контракт которого с «Зенитом» завершился 3 июня. В сезоне 2022/2023 года Кузнев во всех турнирах провел за «Сине-бело-голубых» 33 матча, в которых забил пять мячей и сделал четыре голевые передачи. В минувшем сезоне Кузнев так же сыграл 4 матча за сборную России.

Права на Мантуана будут выкуплены у «Коринтианса»

Права на полузащитника Густаво Мантуана, который принадлежит бразильскому клубу «Коринтианс», будут выкуплены «Зенитом». Кроме этого в команде останутся Маттео Кассьерра, Дмитрий Чистяков и Данил Круговой. «Зенит» заинтересован в продолжении с ними сотрудничества. 23 июня в Санкт-Петербурге должен прибыть еще один бразильский хавбек - Ду Кейрос. В летнее трансферное окно «Сине-бело-голубые» рассматривают возможность приобретения флангового футболиста, сообщает футбольный портал «Бобсоккер».

В «Спартаке» есть игроки, которые зарабатывают больше трех миллионов?

Есть. Я даже не говорю про иностранцев - русские футболисты, которые зарабатывают больше трех миллионов. Тот же Зобнин.

В «Зените» есть русский игрок, который зарабатывает больше двух с половиной миллионов?

Думаю, нет.



ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. РПЛ - ПЕРВАЯ ЛИГА. Первый стыковой матч

«ФАКЕЛ» ВСПЫХНУЛ НАД «ЕНИСЕЕМ»

«ЕНИСЕЙ» – «ФАКЕЛ» - 0:1 (0:0)
Гол: Марков, 77 (0:1)
«Нисей»: Ставер, Кичин, Стежко, Феррейра, Марков, Ланин, Иванов, Раздорских (Самойлов, 90+1), Канаплин (Ивакин, 90+2), Глушков, Окладников (Ушатов, 62).

«Факел»: Свинов, Брахинов (Черов, 84), Морозов (Суслов, 49), Божин, Альшин, Калинин, Якимов, Квеквесири, Акбашев (Мендель, 83), Гонгадзе (Марков, 46), Аппаев (Максимов, 74).

Предупреждения: Гонгадзе, 7. Стежко, 41. Божин, 45+1. Альшин, 54.

Удаление: Ланин, 59 (грубая игра).

Судья: Карасев (Москва).

7 июня. Красноярск. Стадион «Футбол-Арена Енисей». 2 845 зрителей.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Зато во втором тайме «Факел» с первых минут активно принялся за дело. Сначала Альшин ударил в перекладину, потом вратарь «Енисея» Ставер спас ворота после коварного удара Акбашева. Нервы не выдержали у игрока хозяев

поля Ланина. На 57-й минуте он после стыка пнул ногой Калинина между ног, за что был удален с поля.

«Факел» еще усилил давление, и на 77-й минуте подача углового обернулась точным пасом Божина на Маркова, после чего тот с нескольких метров отправил мяч в ворота – 1:0. Этот счет сохранился до финального свистка.

Ответная встреча пройдет 10 июня в Воронеже. Теперь подопечных Вадима Евсеева устроит ничья.

ПОСЛЕ МАТЧА

Вадим ЕВСЕЕВ, главный тренер «Факела»:

- В любом матче непросто, все понимают, что цена ошибки очень велика: ты остаешься в РПЛ или вылетаешь. Ребята терпели, играли, могли раньше забивать. Но мы выиграли только первый тайм, предстоит еще второй.

Хорошо атакующая команда «Енисей» - и ноль моментов. Все понимают

силу красноярцев на этом прекрасном поле. Может быть, хаот манеж, но поле тут хорошее, позволяет играть, поэтому «Енисей» выбрал такой стиль, он нравится болельщикам. Нам оставалось только добавить агрессии, чтобы нивелировать лучшие стороны технических игроков. Теперь самое важное - восстановиться.

Алексей ИВАХОВ, главный тренер «Енисея»:

- Было хорошее противодействие со стороны «Факела», не все получилось, что мы задумывали на поле. Пацаны бились. Будем биться до конца. Противодействие состоит из двух матчей. Готовимся ко второй игре.

Евгений МАРКОВ, нападающий «Факела»:

- Игра отходит на второй план, когда на первом месте результат. Борьба, борьба, борьба. Хорошо, что мы больше борьбы выиграли.

«ПАРИЖАНЕ» НЕ ПОЩАДИЛИ «РОДИНУ»

Стыковую задачу «Пари НН» решил, похоже, уже в первой встрече

«РОДИНА» – «ПАРИ НН» - 0:3 (0:1)
Голы: Севикийн, 10 (0:1). Яковлев, 57 (0:2). Шарипов, 90+2 (0:3).

«Родина»: Айдаров, Андреев, Уэсли (Дмитриев, 78), Воропаев, Гордюшенко (Колесниченко, 80), Калмыков (Данилин, 66), Кризан, Плиев, Тимошенко (Куль, 78), Фищенко, Юдинцев (Байтуков, 66).

«Пари Нижний Новгород»: Нигматуллин, Александров, Гоцук, Жигулов (Михайлов, 46), Каккоев, Калинин, Майга, Рыбинский (Юлдошев, 90+1), Севикийн (Кротов, 46; Шарипов, 67), Стоцкий, Сулейманов (Яковлев, 46).

Предупреждения: Майга, 19. Юдинцев, 56. Гордюшенко, 79. Плиев, 83. Фищенко, 83. Яковлев, 83. Михайлов, 83. Дмитриев, 85.

Судья: Левников (Санкт-Петербург). 7 июня. Москва. Стадион академии «Спартак» им Ф. Черенкова. 15 89 зрителей.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ответе хозяева поля создали ряд опасных моментов. Андреев хлестко пробил в касание метров с семи, но голкипер «Пари НН» Нигматуллин чудесным образом перевел «снаряд» в падении на угловой. А затем Тимошенко не сумел переиграть вратаря «парижан» в ближнем бою. Минут через десять дуэль повторилась, но теперь Тимошенко бил головой – и вновь в точном броске гостей выручил Нигматуллин, отразив мяч кончиками пальцев. А в конце первого тайма бразилец Уэсли со страшной силой вонзил мяч в перекладину волжан... Отстояв свои ворота в первой, ни-

жегородцы энергично начали вторую половину встречи. Развить преимущество гостям удалось на 57-й минуте, когда Владислав Яковлев откликнулся на подачу со штрафного и головой переиграл вратаря хозяев Яковлева – 0:2.

Пропустив второй, «Родина» бросилась отыгрываться, но оборона нижегородцев останавливала атаки еще на подступах к штрафной. Тем не менее возможности забить были. И Гордюшенко, и вышедший на замену Колесниченко били издалека, но вратарь «Пари НН» справился с этими ударами.

Окончательно оголив оборону в попытке сократить отставание, «Родина» в компенсированное время пропустили третий гол. Шарипов выскочил один на один и без труда переиграл вратаря москвичей - 0:3.

Похоже, в этой паре интрига умерла уже в первом матче. Ответная игра состоится 10 июня на берегах Волги. И похоже, что Сергей Юран сделает себе отличный подарок на предстоящий день рождения - 11 июня главному тренеру нижегородцев исполняется 54 года.

ПОСЛЕ МАТЧА

Дмитрий ПАРФЕНОВ, главный тренер «Родины»:

- Надо переварить это всё, сохранить лицо. Бывают истории... Если всё бросить, лучше не лететь на ответную игру. По счету нас переиграли, по ре-

ализации моментов превзошли. Сказалось, что нижегородская команда весь сезон играла в Премьер-лиге, знает цену голевому эпизоду, которая очень высока. Мы дали сопернику большую роскошь... Что случилось во втором тайме? Надо было забивать и не пропускать со «стандарта».

Сергей ЮРАН, главный тренер «Пари НН»:

- В первом тайме начали здорово, забили мяч, создали еще моменты и потом немного расслабились. Скажу так: сейчас будем разбираться. «Родина» - хорошая играющая команда. Если дать ей почувствовать, что она может создавать, эта команда будет давить.

Тройная замена? Мышечные проблемы. Все-таки искусственное поле дает о себе знать. Ребята работали на полном выхлопе. Еще вторая игра есть. Прилетаем и заезжаем на базу. Будем восстанавливаться. Ротации никакой не будет.

Владислав ЯКОВЛЕВ, нападающий «Пари НН»:

- Могли еще забить, но могли и сами пропустить. Так что результат хороший. Конечно, нельзя расслабляться. Впереди вторая игра, еще ничего не сделано. Нужно настроиться на вторую игру так же серьезно. Как не расслабиться? Мы все прекрасно понимаем, что хотим играть в РПЛ. Не надо никого настраивать дополнительно. Тренеру даже не надо ничего говорить.

РПЛ. ИТОГИ СЕЗОНА

Денис ПОПОВ: У СЕМАКА КАЖДЫЙ ГОД ИДЕТ РОТАЦИЯ, НО ОН БЕЗБОЛЕЗНЕННО ДЕРЖИТ БАЛАНС

Поэтому «Зенит» прогрессирует и побеждает.

Удерживать ли Малкома? Руководству клуба виднее

Собеседник «Спорт уик-энда» - бывший нападающий московского ЦСКА, нынешний помощник главного тренера «Алании» Денис ПОПОВ.

На вершине - всё закономерно.

Вот только «Ростов»...

- Как в целом подведёте итоги последнего сезона чемпионата России?

- Во многом всё закономерно. «Зенит» на сегодняшний день - самый сбалансированный клуб в Премьер-лиге. ЦСКА на втором месте, «Спартак» на третьем - тут тоже всё справедливо. «Ростов» на четвертом - это не то чтобы неожиданно, но правильно сказал Карпин, что для «Ростова» это как первое место для «Зенита». У ростовчан молодая команда с короткой длинной скамейки. Тем не менее она достаточно обученная и организованная, знает, во что ей играть в обороне и в атаке. Время, на протяжении которого Карпин руководит командой, не проходит даром, футболисты хорошо сыгрались.

Очень порадовал «Ахмат». Наверно, благодаря руководству клуба он сохраняет определённый костяк несколько лет. Плюс заслуживает уважения работа тренерского штаба Сергея Ташуева, который возглавил команду по ходу чемпионата. Заняли пятое место - молодцы.

«Краснодар», понятное дело, находится в поиске. Окончательно оценивать его можно будет после финала Кубка с ЦСКА. Если «Краснодар» выиграет его, то это будет первый трофей клуба, наилучшее достижение во всей его истории, несмотря на то, что сейчас команда заняла шестое место в турнирной таблице, а в прошлом брала бронзу чемпионата. Всё равно трофей есть трофей - все мы играем и тренируем для завоевания титулов.

Очень интересная команда сформировалась в «Оренбурге», они тоже показали неплохой результат. «Торпедо» было тяжело после выхода из Первой лиги, потому что там по большей части состав остался тот же самый, не изменился. Не просто же так существуют три разные профессиональные лиги. В любом случае существует разница в качестве игроков и в их возможностях между Премьер-лигой, Первой лигой и Второй лигой. «Факел» по игре, наверное, заслуживал большего - напрямую остаться в РПЛ. Но вот он уже выиграл первый переходный матч у «Енисея».

Основа побед чемпиона - запас прочности и глубина состава

- Сколько ещё будет длиться золотая поступь «Зенита»?

- Следующий сезон отчасти даст ответ на этот вопрос. У питерцев два равноценных состава, поэтому они и выступают стабильнее всех остальных. Понятно, что всё равно «Зенит» допускает осечки, их полностью исключить невозможно. Побеждает тот, кто ошибается меньше. Нет ни одной команды, которая выигрывает бы все матчи в своём чемпионате. «Манчестер Сити», «Бавария», «Реал» или «Барселона» тоже не набирают сто процентов очков. У «Зенита» больше запас прочности по сравнению с другими клубами, и глубина состава позволяет ему лучше справиться с отсутствием некоторых футболистов из-за травм и дисквалификаций. Всё это в совокупности и приводит к такому положительному результату.

- Стоит ли «Зениту» пытаться удерживать бразильцев?

- Мы видим, что практически каждый год в «Зените» происходит какая-то ротация состава. Пока это получается безболезненно, команде удаётся сохранять

баланс. Я думаю, руководству виднее. В структуре клуба понимают, насколько восполнимой или невосполнимой будет потеря того или иного игрока.

- РПЛ признала Малкома лучшим игроком чемпионата.

- Безусловно, он один из лучших в Премьер-лиге.

- Так лучший или нет, по вашему мнению?

- На этот вопрос могут быть субъективные и объективные причины ответить так или иначе. Если оценивать досконально, это надо полностью разбирать игру, проводить сравнительный анализ. Я думаю, что лучший Малком или один из лучших, в данном случае неприципиально. В любом случае он сильный игрок для нашей лиги.

- А Семак - лучший тренер?

- Надо отдать должное тренерам, которые привели свои команды к первым трём местам в турнирной таблице. Что бы там ни говорили, в первую очередь ценятся медали. Но мы понимаем, что также есть команды с меньшими бюджетами, которые финишировали не намного ниже или показывали приличный футбол. Поэтому нужно отметить Карпина из «Ростова», Ташуева из «Ахмата», Личку из «Оренбурга», Галактинова из «Локомотива». Кто завоевывает трофеи, те заслуживают отдельного внимания - и тренеры, и футболисты. Но не надо забывать также о тех людях, которых я сейчас назвал. Все они сделали хороший результат.

Удержаться наверху труднее, чем взобраться туда

- Добивался бы Семак таких успехов с «Зенитом», если бы имел меньше ресурсов?

- Здесь можно говорить только в теории. На данный момент Семак имеет возможность «Зенита» и прекрасно с ним работает, выигрывает чемпионство каждый год. Поверьте, у Семака есть другие проблемы - управлять всеми этими звёздами не так уж легко и просто. Нужно найти со всеми взаимопонимание, когда у тебя, образно говоря, 20 или 25 одинаковых футболистов, которые все хотят играть. Надо объяснить каждому, что стартовый состав состоит только из 11 игроков, но на замену могут выйти только 5, хотя футболистов в команде гораздо больше. Чтобы находить баланс между теми, кто играет чуть больше, и теми, кто играет чуть меньше, тоже надо иметь определённое тренерское мастерство.

- «Зенит» прогрессирует в Премьер-лиге или уже достиг верхней планки?

- Если он выигрывает чемпионаты, значит, прогрессирует. Другие команды из года в год изучают «Зенит», готовят к нему противодействие и так далее. Не зря говорят, что забраться на самый верх тяжело, но ещё труднее удержаться там. У «Зенита» есть определённый костяк, и он не утрачивает мотивацию, хотя многие могли бы уже успокоиться, сказать, что они и так всё выиграли в России. Но если они дадут слабину, их сразу начнут обигрывать. Зенитовцы молодцы, и в первую очередь Семак, который умеет держать баланс, поэтому команда и дальше побеждает.

- Вы говорите, что с каждым годом всё труднее, а «Зенит» становится чемпионом за четыре тура до конца.

- Так я же говорю - продолжают ходить ресурсы и мотивацию для того, чтобы не расслабляться и подтверждать, что они лучшие, вот и всё.

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.

ВЕСТИ РПЛ

«ЛОКОМОТИВ» РАССТАНЕТСЯ С РЯДОМ ЛИДЕРОВ?

Ряд СМИ сообщили, что московский «Локомотив» готов продать летом девять футболистов, если получит хорошее предложение по кому-либо из них. Речь идет об Антоне Миранчуке, Данииле Худякове, Вильсоне Изидоре, Марио Митае, Марке Мампасси, Марко Ракоњяце, Педро Габриэле, Гирано Керке и Тине Едвэе.

Однако эту информацию в клубе оперативно опровергли.

«Информация о продаже или расставании с лидерами нашей команды абсолютно не соответствует действительности», - сказал «Матч ТВ» глава пресс-службы «Локомотива» Артем Загумёнов.

Ранее стало известно, что «Локомотив» продлил контракт с нападающим Артемом Дзюбой. Новое соглашение рассчитано до конца сезона-2023/24 с возможностью продления еще на один год.

Как сообщает журналист Иван Карпов в Telegram-канале, Дзюба по контракту будет зарабатывать 120 миллионов рублей в год.

Экс-нападающий «Зенита» пополнил состав железнодорожников в зимнее трансферное окно в статусе свободного агента. До этого он недолго выступал в турецком клубе «Адана Демирспор», за который сыграл всего в нескольких матчах. В весенней части чемпионата России Дзюба принял участие в девяти матчах, в которых забил восемь голов и отдал четыре результативные передачи.

У «СПАРТАКА» ПРОБЛЕМЫ ИЗ-ЗА ПРОМЕСА

«Спартак» прорабатывает варианты замены нападающему Квинси Промесу - новичок должен быть уже состоявшимся игроком, но при этом обладать дальнейшей перспективой развития. В шорт-листе клуба находятся игроки в возрасте www.sport-weekend.com



Фото К. ЗАХАРОВА

от 23 до 28 лет, при этом предпочтение отдаётся левоногим вингерам. Если подходящий кандидат будет найден, то переход может состояться по ходу летнего трансферного окна вне зависимости от исхода дел Промеса, сообщает Metaratings.ru.

Напомним, что во второй половине июня ожидается решение по крайней мере по одному уголовному делу нападающего в Нидерландах. 19 июня суд Амстердама должен вынести решение по делу о нападении футболиста на двоюродного брата при отягчающих обстоятельствах. Прокуратура запрашивает для игрока «красно-белых» два года тюрьмы. По второму делу футболист подозревается в участии в контрабанде наркотиков - якобы в партии более чем тонны кокаина он оплатил 400 к€. Телефон игрока прослушивался.

Промес перешел в «Спартак» во второй раз как раз после задержания по делу о поножовщине. Он отбыл два дня за решеткой, получил статус подозреваемого - и уехал в Москву. Игрок в состоянии алкогольного опьянения резанул ногу двоюродному брату на семейной вечеринке, заподозрив родственника в краже колеу у тети.

«Спартак» пытался обезопасить форварда от экстрадиции, оформив ему российский паспорт - наша страна не выдает своих подданных другим странам. Но запрос клуба Министрства спорта РФ отклонило - до завершения уголовных дел. Если суд в Нидерландах признает Промеса виновным и приговорит к реальному сроку, то «Спартак» будет вынужден

расторгнуть контракт с легионером в одностороннем порядке.

Контракт Промеса со «Спартаком» заканчивается в следующем году.

ХОХЛОВ ОФИЦИАЛЬНО ВОЗГЛАВИЛ «СОЧИ»

Генеральный директор «Сочи» Дмитрий Рубашко рассказал, что Дмитрий Хохлов утвержден в должности главного тренера команды.

10 апреля Хохлов был назначен исполняющим обязанности рулевого черноморской дружины после увольнения Курбана Бердыева. Под его руководством южане провели восемь матчей в РПЛ, в которых одержали две победы и один раз сыграли вничью.

Специалисту пообещали значительное обновление состава. «Сочи» также планирует расстаться с большей частью возрастных игроков.

«Состав должен претерпеть изменения. Постараемся сделать так, чтобы команда порадовала болельщиков своей игрой. «Сочи» умеет играть и показывать хороший футбол», - сказал Рубашко Metaratings.ru.

По итогам сезона-2022/23 чемпионата России «Сочи» занял 10-е место в турнирной таблице.

МАТЧ ЗА СУПЕРКУБОК РОССИИ ПРИМЕТ КАЗАНЬ

Матч за Суперкубок состоится 15 июля в Казани на стадионе «Ак Барс-Арена».

Петербургский «Зенит» сыграет с победителем суперфинала Кубка России, в котором встретятся ЦСКА и «Краснодар». Поединок между армейцами и кубанцами состоится 11 июня в Москве на стадионе «Лужники».

Напомним: 16 августа этого года Казань должна была принять матч за Суперкубок УЕФА. Однако из-за санкций игру перенесли из столицы Татарстана в Афины.

ТВ-ГИД

Четверг, 8 июня

ФУТБОЛ. МЧМ. 1/2 финала. «Матч ТВ», 21:35, 23:55.

ГАНДБОЛ. СЕНА-Газпром Лига. Финал четырех. За 3-е место. «Матч Игра», 16:55. Финал. «Матч ТВ», 19:55.

Пятница, 9 июня

БАСКЕТБОЛ. Товарищеский матч. Мужчины. Россия - Белоруссия. «Матч Страна», 17:55.

Суббота, 10 июня

ФУТБОЛ. Лига чемпионов. Финал. «Манчестер Сити» - «Интер». «Матч ТВ», 21:15. **Чемпионат Бразилии.** «Ботафого» - «Форталеза». «Матч Футбол-2», 00:25. **ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА. Мемориал братьев Знаменских.** «Матч ТВ», 16:55.

Воскресенье, 11 июня

ФУТБОЛ. Кубок России. Суперфи-

нал. «Краснодар» - ЦСКА. «Матч ТВ», 16:00.

МЧМ. За 3-е место. «Матч Футбол-3», 20:25. **Финал.** «Матч ТВ», 23:55. **Кубок Турции. Финал.** «Фенербахче» - «Истанбул». «Матч ТВ», 20:40. **Чемпионат Бразилии.** «Америка Минейро» - «Атлетико Паранаэнсе». «Матч Футбол-2», 16:55. «Сан-Паулу» - «Палмейрас». «Матч Футбол-2», 21:55. «Фламенго» - «Гремио». «Матч Футбол-2», 00:25.

БАСКЕТБОЛ. Товарищеский матч. Мужчины. Россия - Белоруссия. «Матч Страна», 14:55.

МИНИ-ФУТБОЛ. ЧР. Финал. «Норильский Никель» - КПРФ. «Матч ТВ», 09:25.

Понедельник, 12 июня

МИНИ-ФУТБОЛ. ЧР. Финал. «Норильский Никель» - КПРФ. «Матч ТВ», 10:55.

БОКС. Кубок Победы. «Матч ТВ», 13:55.

РПЛ. К ИТОГАМ СЕЗОНА-2022/23

АБСОЛЮТНАЯ ПОБЕДА МАЛКОМА: ФОРВАРД «ЗЕНИТА» - ЛУЧШИЙ ИГРОК МИР РПЛ!

В сборную сезона вошли три игрока «сине-бело-голубых» - Малком, Дуглас Сантос и Вендел

В Москве состоялась церемония награждения лауреатов первой ежегодной премии Winline Герои РПЛ. Победители были объявлены в 15 основных номинациях, в том числе и в восьми спортивных (было ещё и семь маркетинговых, и здесь футбольного болельщика больше заинтересует то, что в номинации «Самый медийный футболист сезона» победил Артём Дзюба). Но ближе к футболу, и подробнее - о восьми спортивных премиях. Так вот, три из них достались игрокам «Зенита». Начнём с главной. Итак...

«Игрок сезона» - Малком («Зенит»)

В число финалистов входили десять игроков, в том числе такие асы российского футбола как Игорь Акинфеев (ЦСКА), Квинси Промес («Спартак») и Артём Дзюба («Локомотив»). Да и остальные претенденты на награду - игроки на зависть. В число финалистов входили также два одноклубника Акинфеева по армейскому клубу - Иван Обляков и Фёдор Чалов. Компанию Промесу составлял ещё один спартаковец - Александр Соболев. В числе кандидатов находились Эдуард Сперцяц («Краснодар»), Владимир Писарский («Оренбург») / «Крылья Советов») и Лукас Вера («Оренбург»).

Но помимо вдохновенной игры, в оценке которой всегда есть место для дискуссии (не в нашем, конечно, случае), достижения Малкома подтвердила и статистика, с которой не поспоришь. Нападающий «Зенита», став четырёхкратным чемпионом РПЛ, превзошёл конкурентов цифрами из футбольной математики. Во-первых, выиграл бомбардирскую гонку - 23 гола в 27 матчах. Во-вторых, по системе «гол+пас» также показал лучший результат в лиге - 30 (23+7) очков.

Такие показатели не бьются никакими аргументами. Неудивительно, что в рамках премии Winline Герои РПЛ Малком также был признан лучшим нападающим сезона и вошёл в символическую сборную. Полная, абсолютная победа футболиста «Зенита»!

«Нападающий сезона» - Малком («Зенит»)

Немного - по поводу второй награды Малкома. На церемонии награждения лауреатов были объявлены лучшие игроки сезона в Мир РПЛ по игровым позициям; всего, понятно, четыре футболиста. Так вот, лучшим нападающим сезона стал также бразилец из «Зенита» - по данным статистики, которые мы уже назвали выше. Остаётся добавить, что за награду с Малкомом конкурировали Квинси Промес из «Спартак» и Фёдор Чалов из ЦСКА.

Могли ли они победить? Вряд ли. Оба уступили Малкому и в гонке бомбардиров, и по системе «гол+пас», заняв второе и третье места соответственно (Промес - 20 мячей и 27 очков, Чалов - 19 и 24).

Далее - ещё о трёх игровых позициях, где принимавшие участие в голосовании спортивные журналисты и блогеры, болельщики, тренеры и капитаны команд, футбольные эксперты и спортивные менеджеры назвали победителями игроков других клубов.

«Вратарь сезона» - Игорь Акинфеев (ЦСКА)

Капитан ЦСКА Игорь Акинфеев опередил Матвея Сафонова из «Краснодара» и Илью Лантратова из «Локомотива», других финалистов этой номинации. Акинфеев в нынешнем сезоне провёл 29 матчей и в 11 сыграл «на ноль» - это второй показатель в лиге. Первый - у голкипера «Зенита» Михаила Кержакова (12 «сухих» матчей), который выходил на поле в 24 играх. Половина встреч - без пропущенных мячей. Но этого для участников голосования показалось мало.

«Защитник сезона» - Дуглас Сантос («Зенит»)

Капитан «Зенита» на финальном этапе опередил в борьбе за награду двух сильных конкурентов - капитана «Спартак» Георгия Джикия и защитника ЦСКА Мойзеса. Сантос в этом сезоне стал четырёхкратным чемпионом РПЛ, вошёл в тройку лидеров «Зенита» по количеству сыгранных матчей (28) и отменился тремя результативными передачами.

«Полузащитник сезона» - Эдуард Сперцяц («Краснодар»)

Воспитанник клубной академии опередил полузащитника «Спартак» Руслана Литвинова и полузащитника «Зенита» Вендела. Сперцяц - лучший ассистент сезона в Мир РПЛ с 12 голевыми передачами. К ним он добавил десять голов и стал лидером «Краснодара» по системе «гол+пас».

«Гол сезона» - Константин Марадишвили («Локомотив»)

На церемонии награждения лауреатов объявлены авторы лучшего гола и голевой передачи сезона. В номинации «Гол сезона» награду завоевал полузащитник «Локомотива» Константин Марадишвили - за гол в падении через себя в ворота «Ростова» во втором туре. Этот гол также признавался лучшим в Мир РПЛ по итогам июля. В число финалистов этой номинации также вошли игроки «Спартак» - Антон Зиньковский за гол в ворота ЦСКА в гостевом дерби и Виктор Мозес, номинированный за гол «Ахмату» в первом туре.

«Ассист сезона» - Игорь Акинфеев (ЦСКА)

Победу в номинации «Ассист сезона» одержал вратарь ЦСКА Игорь Акинфеев благодаря голевой передаче на Хорхе Карраскаля в домашней игре против «Сочи». Конкурентами капитана армейцев на финальном этапе были полузащитник «Спартак» Квинси Промес (пас на Шамара Николсона в матче против «Пари НН») и полузащитник «Зенита» Клаудиньо (пас на Малкома в игре с «Торпедо»).

«Тренер сезона» - Владимир Федотов (ЦСКА)

Главный тренер армейского клуба стал лауреатом этой номинации. Финалистами также были Сергей Семак, выигравший с «Зенитом» пятый чемпионский титул подряд, и Валерий Карпин, занявший с «Ростовом» четвертое место. К решающему этапу голосования тренер армейцев подошёл с бонусным баллом за наибольшее количество голосов, полученных от болельщиков на втором этапе. Федотов возглавил ЦСКА в июне 2022-го. Под его руководством команда заняла второе место в Мир РПЛ с 58 очками и выиграла серебряные медали - первые с сезона-2017/18. Сам тренер завоевал серебро во втором сезоне подряд, годом ранее он финишировал вторым с «Сочи». По ходу сезона Федотов дважды был Winline тренером месяца - в июле и апреле.

«Символическая сборная сезона»

Ещё одна специальная номинация - при поддержке титульного партнёра РПЛ платёжной системы «Мир».

Вратарь - Игорь Акинфеев (ЦСКА)
Защитники - Мойзес (ЦСКА), Максим Осипенко («Ростов»), Георгий Джикия («Спартак»), Дуглас Сантос («Зенит»)

Полузащитники - Вендел («Зенит»), Руслан Литвинов («Спартак»), Эдуард Сперцяц («Краснодар»)

Нападающие - Малком («Зенит»), Фёдор Чалов (ЦСКА), Квинси Промес («Спартак»)

Специальный приз «Выбор болельщиков» получил полузащитник «Спартак» Квинси Промес. На втором этапе голосования по определению лучшего игрока сезона спартаковец набрал наибольшее количество голосов болельщиков. Также РПЛ вручила награду «Лучший тренер за рубежом», её обладатель - Станислав Черчесов, главный тренер венгерского «Ференцвароша». При Черчесове клуб в двух сезонах подряд выиграл чемпионат страны.

Как это было? **Первый этап.** Журналисты ведущих спортивных изданий и популярные футбольные блогеры сформировали шорт-лист претендентов. **Второй этап.** Финалисты определили болельщики. **Третий этап.** Победителей выбрали в голосовании, где участвовали главные тренеры и капитаны команд РПЛ, а также специальное жюри, в которое вошли эксперты телеканала «МАТЧ ПРЕМЬЕР» и легенды РПЛ. При равенстве голосов среди экспертов учитывались результаты болельщиков.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

«ЗОЛОТАЯ БУТСА» - У ЭРЛИНГА ХОЛАНДА

Нападающий «Манчестер Сити» в первом же сезоне в АПЛ забил 37 мячей и побил «вечный» рекорд Алана Ширера и Энди Коула

В минувший уик-энд состоялись заключительные матчи чемпионатов Италии, Франции и Испании. Таким образом, футбольный сезон в «Топ-5» лиг практически завершён. Подводим первые итоги.

22-летний нападающий «Манчестер Сити» Эрлинг Холанд получил «Золотую бутсу» как лучший бомбардир сезона в Европе. Впрочем, о победе молодого норвежского форварда было известно давно, однако завершение соревнований в трёх лигах позволило оформить этот успех официально. Как напоминает испанское издание Магса, Холанд принял эстафету у нападающего Роберта Левандовски. Польский игрок, выступая за «Баварию», становился лучшим бомбардиром европейских национальных чемпионатов по итогам двух последних сезонов. Переход в «Барселону» заметно понизил результативность поляка (23 гола в испанском чемпионате вместо 41 и 35 мячей в двух предыдущих сезонах в Бундеслиге).

И вот тут, как чёрт из табакерки, на авансцену выскочил Холанд! Отправившись из дортмундской «Боруссии» в «Манчестер Сити», норвежец продемонстрировал не просто возросшую, но и выдающуюся результативность. Конкурентов просто не видно. Ближайшего из них - Гарри Кейна из «Тоттенхэма» - победитель обогнал на 12 баллов.

И ещё несколько слов о Холанде. 22-летний игрок, перейдя в АПЛ, завершил сезон безоговорочным лидером в бомбардирской гонке, он забил 36 голов (72 очка в итоговой зачётной

таблице «Золотой бутсы»-2022/23). При этом Холанд побил исторический рекорд Премьер-лиги, установленный Аланом Ширером и Энди Коулом ещё в прошлом столетии (по 34 гола).

Главный тренер «Сити» Хосеп Гвардиола - специалист, немало повидавший в большом футболе, не уставал поражаться бомбардирским качествам своего подопечного. Как, впрочем, и все остальные. Секрет успехов норвежца искали даже в диете. Дошло до того, что Гвардиоле на полном серьёзе пришлось опровергать решительнее влияние молока на Эрлинга Холанда.

«Холанд чувствует себя очень сильным. Люди говорят, что он пьёт молоко или что-то такое. Я тоже пил этот волшебный эликсир, но 50 голов не забивал, - сказал главный тренер «Манчестер Сити». - Я бы посоветовал мальчикам, которые хотят подражать Холанду, стараться смотреть на его навыки, а не его напитки».

О Холанде уже много сказано, добавить нечего - это классический центрфорвард с прекрасным голевым чутьём, и он часто находится там, где нужно просто подставить ногу. Голов, забитых в касание, у него чуть ли не больше, чем всех других. Но изюминка в том, что, в отличие от коллег по игровому амплу, норвежец фантастически ловок и быстр. Он не только таран, но и акробат, а его левая нога

являет собой смертельную угрозу для вратарей.

Сам Холанд недавно с юмором оценил свой козырь, делая выбор между правой ногой Криштиану Роналду и левой Лионеля Месси. «Сложно. Но поскольку у меня неплохая левая нога, я выберу правую ногу Роналду», - сказал норвежец.

Для коллекции высказываний о Холанде пришлось бы потратить немало страниц нашей газеты. Остановимся на одном. Одноклубник форварда полузащитник «Манчестер Сити» Бернарду Силва так охарактеризовал игру партнёра: «Эрлинг Холанд - особенный игрок. Ему не нужно лишних касаний мяча. Он присутствует на поле тенью на протяжении 85 минут, но касается мяча разок-другой - и всё, гол».

Как бы там ни было, Холанд - обладатель «Золотой бутсы». Первый норвежец, который стал лучшим бомбардиром сезона в Европе. Вторым в рейтинге стал, как мы уже говорили, Кейн, а замкнул тройку Килиан Мбаппе.

Таблица лучших бомбардиров Европы (с учётом коэффициентов лиг)

1. Эрлинг Холанд («Ман. Сити») - 36 голов x 2 = 72 очка
2. Гарри Кейн («Тоттенхэм») - 30 x 2 = 60
3. Килиан Мбаппе (ПСЖ) - 29 x 2 = 58
4. Александр Ляказетт («Лион») - 27 x 2 = 54
5. Виктор Осимхен («Наполи») - 26 x 2 = 52
6. Джонатан Дэвид («Лилль») - 24 x 2 = 48
7. Роберт Левандовски («Барселона») - 23 x 2 = 46
8. Эннер Валенсия («Фенербахче») - 29 x 1,5 = 43,5
9. Фоларин Балогун («Реймс») - 21 x 2 = 42
10-11. Лаутаро Мартинес («Интер») - 21 x 2 = 42
10-11. Луа Опенда («Ланс») - 21 x 2 = 42

ТРЕТИЙ НЕУДАЧНИК СЕРИИ «А» ОПРЕДЕЛИТСЯ 11 ИЮНЯ В «МАТЧЕ ЗА ЖИЗНЬ»

ИТАЛИЯ. 38-й тур

Но вернёмся в Италию, где в выходные завершился чемпионат. Что было интересного в Серии «А»? Чемпион - «Наполи» во главе с Лучано Спаллетти - давно уже определился, как и обладатели путёвок в Лигу чемпионов, которые получили «Лацио», «Интер» и «Милан». Но вот зато сразу три клуба - «Аталанта», «Рома» и «Ювентус» - в последнем туре выясняли, кто в какой еврокубковый турнир отправится. Напомним: пятая и шестая команды итальянского чемпионата выходят в Лигу Европы, а седьмая - в Лигу конференций.

Не вдаваясь в подробности этой битвы, подведём её итоги: «Аталанта» (5) и «Рома» (6) одержали необходимые им победы и примут участие в Лиге Европы. В Лиге конференций выступит «Ювентус» (7).

Вылетели из Серии «А» не три, как следовало бы согласно прежнему регламенту, а два клуба - «Сампдория» и «Кремонезе», которые финишировали на 20-м и 19-м местах соответственно. Третий неудачник пока не определился. Дело в том, что накануне сезона были приняты поправки в регламент высшего дивизиона.

Теперь в Италии появился «золотой матч» и «матч за жизнь». С первым всё понятно, и обошлось без него,

а вот второй потребовался. 17-я и 18-я команды - ими стали «Верона» и «Специя» - набрали одинаковое количество очков (по 31). Теперь им предстоит провести матч на нейтральном поле за право остаться в высшем дивизионе. Поэтому сезон в Серии «А» не завершён. «Матч за жизнь» запланирован на воскресенье, 11 июня.

«Сассуоло» - «Фиорентина» - 1:3. Голы: Кабрал, 47 (0:1). Берарди, 70 - Пенальти (1:1). Сапонара, 79 (1:2). Гонсалес, 83 (1:3). Удаление: Руан 82; Рожерио, 88 (Оба - «Сассуоло»).

«Торино» - «Интер» - 0:1. Гол: Брзович, 37.

«Эмполи» - «Лацио» - 0:2. Голы: Романьоли, 48 (0:1). Луис Альберто, 90+2 (0:2). Удаление: Николо Камбьяги («Эмполи»), 89.

«Кремонезе» - «Салернитана» - 2:0. Голы: Буонаюто, 26 - пенальти (1:0). Тсаджук, 88 (2:0).

«Наполи» - «Сампдория» - 2:0. Голы: Осимхен, 64 - пенальти (1:0). Симеоне, 85 (2:0).

«Удинезе» - «Ювентус» - 0:1. Гол: Кьеза, 68.

«Рома» - «Специя» - 2:1. Голы: Никола, 6 (0:1). Залевски, 43 (1:1). Дибала, 89 - пенальти (2:1). Удаление: Келвин Амян («Специя»), 88.

«Милан» - «Верона» - 3:1. Голы: Жиру, 45+1 - пенальти (1:0). Фараони, 72 (1:1). Леау, 5 (2:1). Леау, 90+1 (3:1).

КОНКУРС «ФУТБОЛ-ПРОГНОЗ». К ИТОГАМ 30-го ТУРА

ВETERАНЫ «СПАРТАКА» В ПРЕДУЧУВСТВИЯХ НЕ ОБМАНУЛИСЬ...

Коротко - о самых заметных событиях тура

50-й гол Александра Ерохина в РПЛ - победный для «Зенита».

33-летний полузащитник «Зенита» Александр Ерохин впервые отличился в чемпионате в 2011 году, когда играл за «Краснодар». После этого Ерохин забил 12 голов за «Урал», ещё 6 - за «Ростов», а в «Зените», где игрок выступает с 2017-го, он отменился 31

РПЛ. Итоговое положение

	И	В	Н	П	М	О
1. «Зенит»	30	21	7	2	74	20
2. ЦСКА	30	17	7	6	56	27
3. «Спартак»	30	15	9	6	60	38
4. «Ростов»	30	15	8	7	48	44
5. «Ахмат»	30	15	5	10	51	39
6. «Краснодар»	30	13	9	8	62	46
7. «Оренбург»	30	14	4	12	58	55
8. «Локомотив»	30	13	6	11	54	46
9. «Динамо»	30	13	6	11	49	45
10. «Сочи»	30	11	5	14	37	54
11. «Урал»	30	10	6	14	33	45
12. «Кр. Советов»	30	8	8	14	32	45
13. «Пари НН»	30	8	6	16	33	50
14. «Факел»	30	6	12	12	36	48
15. «Химки»	30	4	6	20	25	67
16. «Торпедо»	30	3	4	23	22	61

Бомбардиры: Малком («Зенит») - 23. Квинси Промес («Спартак») - 20. Фёдор Чалов (ЦСКА) - 19.



Фото: К. ЗАХАРОВА.

забитым мячом...

30 полных матчей вратаря «Ростова» Сергея Песьякова в сезоне. Только один футболист клубов РПЛ отыграл все до единой встречи от звонка до звонка. 34-летний голкипер, дебютировавший в РПЛ ещё в 2006 году, впервые в карьере провёл сезон целиком без замен...

5 пенальти, не забитых в этом сезоне Егору Бабурину. В четырёх ситуациях вратарь «Тор-

«Лечче» - «Болонья» - 2:3. Голы: Банда, 17 (1:0). Арнаутович, 58 (1:1). Зиркзе, 81 (1:2). Уден, 88 (2:2). Фергусон, 90+6 (2:3).

«Аталанта» - «Монца» - 5:2. Голы: Коопмейнерс, 12 (1:0). Коормейнерс, 45+1 (2:0). Колпани, 51 (2:1). Хейлуун, 74 (3:1). Коопмейнерс, 79 (4:1). Петанья, 81 (3:2). Муриэль, 90+2 (5:2). Удаление: Марлон («Монца»), 70.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Наполи»	38	28	6	4	77	28
2. «Лацио»	38	22	8	8	60	30
3. «Интер»	38	23	3	12	71	42
4. «Милан»	38	20	10	8	64	43
5. «Аталанта»	38	19	7	12	66	48
6. «Рома»	38	18	9	11	50	38
7. «Ювентус»	38	22	6	10	56	33
8. «Фиорентина»	38	15	11	12	53	43
9. «Болонья»	38	14	12	12	53	49
10. «Торино»	38	14	11	13	42	41
11. «Монца»	38	14	10	14	48	52
12. «Удинезе»	38	11	13	14	47	48
13. «Сассуоло»	38	12	9	17	47	41
14. «Эмполи»	38	10	13	15	37	49
15. «Салернитана»	38	9	15	14	48	62
16. «Лечче»	38	8	12	18	33	46

17. «Специя» 38 6 13 19 31-62 31
18. «Верона» 38 7 10 21 31-59 31
19. «Кремонезе» 38 5 12 21 36-69 27
20. «Сампдория» 38 3 10 25 24-71 19

Бомбардиры: Виктор Осимхен («Наполи») - 26. Лаутаро Мартинес («Интер») - 21. Булайе Диа («Салернитана») - 16.

В. СОЧНОВ («Спартак»)	30-й тур Итоги	С. ВЕДЕНЕЕВ («Зенит»)
1:2 (0)	«Зенит» - «Факел» - 1:0	1:1 (0)
1:3 (0)	«Кр. Советов» - «Спартак» - 1:0	1:2 (0)
2:1 (1)	«Спартак» - «Ростов» - 4:1	1:1 (0)
3:0 (1)	«Локомотив» - «Торпедо» - 3:1	4:0 (1)
2:2 (5)	«Ахмат» - «Краснодар» - 2:2	2:1 (0)
1:2 (0)	«Оренбург» - «Динамо» - 3:0	1:1 (0)
2:0 (5)	«Пари НН» - «Химки» - 2:0	2:0 (5)
1:1 (0)	«Урал» - «Сочи» - 1:0	2:1 (3)
Владимир Сочнов - Сергей Веденеев - 12:9 «Спартак» - «Зенит» - 263:246		

За точно угаданный результат - 5 очков. За правильную разницу мячей - 3 очка. За верный исход матча - 1 балл. В скобках - набранные очки.

педо» побеждал пенальтистов, хотя до 2023 года никогда не отбивал пенальти в матчах РПЛ. В заключительном туре Бабурин, игравший против «Локомотива» с капитанской повязкой, отразил удар Антона Миранчука...

С завершением чемпионата подводим итоги конкурса «Футбол-прогноз». По итогам 30-го тура Владимир Сочнов, представляющий в редакционном турнире команду ветеранов «Спартак», обыграл Сергея Веденеева, который защищает цвета «Зенита», - 12:9. Этот результат подвёл итоговую черту: «красно-белые» были в прогнозах чуть точнее и взяли верх - 263:246.

ФУТБОЛ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

В ЛА ЛИГЕ ЕЩЁ ОДНА ВАКАНТНАЯ ПУТЁВКА

ИСПАНИЯ. 38-й тур

Финишировал сезон и в испанской Примере. В Лигу чемпионов Ла Лига делегировала «Барселону», «Реал», «Атлетико» и «Реал Сосьедад». В Лиге Европы выступят пятая и шестая команды - «Вильярреал» и «Бетис» соответственно. «Осасуна», которая завершила турнир седьмой, ждёт Лигу конференций.

«Вальядолид», «Эспаньол» и «Эльче» покидают высший дивизион. Их место в Примере займут «Гранда» и «Лас-Пальмас». В Ла Лиге остаётся ещё одна вакантная путёвка. Её оспаривают сразу четыре клуба. Ситуация по итогам первых матчей полуфинальных дуэлей за выход в элиту такова: «Эйбар» разошёлся вничью с «Алавесом» (1:1), «Леванте» взял верх над «Альбасете» (3:1). Впереди - ответные матчи 1/2 финала.

«Осасуна» - «Жирона» - 2:1. Голы: Будимир, 52 (1:0). Будимир, 55 (2:0). Рейнрих, 75 (2:1).

«Вильярреал» - «Атлетико» - 2:2. Голы: Джексон, 9 (1:0). Корреа, 18 (1:1). Корреа, 56 (1:2). Паскуаль, 90+3 (2:2). Удаление: Аксель Витсель («Атлетико»), 71.

«Реал» - «Атлетик» - 1:1. Голы: Сансет, 49 (0:1). Бензема, 72 - пенальти (1:1). Нереализованный пенальти: Весга («Атлетик»), 10 - вратарь.

«Реал Сосьедад» - «Севилья» - 2:1. Голы: Мендес, 28 (1:0). Шо, 73 (2:0). Ламела, 77 (2:1).

«Мальорка» - «Райо Вальекано» - 3:0. Голы: Мурики, 51 (1:0). Копете, 71 (2:0). Анхель, 90+4 (3:0).

«Эспаньол» - «Альмерия» - 3:3. Голы: Туре, 10 (0:1). Пудо, 13 (1:1). Пьер-Габриэль, 40 (2:1). Эмбарба, 58 (2:2). Колошо, 73 (3:2). Эмбарба, 88 - пенальти (3:3).

«Эльче» - «Кадис» - 1:1. Голы: Эсканьяне, 10 (0:1). Бойе, 71 (1:1).

«Вальядолид» - «Хетафе» - 0:0
«Сельта» - «Барселона» - 2:1. Голы: Вейга, 42 (1:0). Вейга, 65 (2:0). Фати, 79 (2:1).

«Бетис» - «Валенсия» - 1:1. Голы: Айоэс Пере, 1 (1:0). Лопес, 71 (1:1).

ИТОГОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

	И	В	Н	П	М	О
1. Барселона	38	28	4	6	70-20	88
2. Реал	38	24	6	8	75-36	78
3. Атлетико	38	23	8	7	70-33	77
4. Реал Сосьедад	38	21	8	9	51-35	71

5. Вильярреал	38	19	7	12	59-40	64
6. Бетис	38	17	9	12	46-41	60
7. Осасуна	38	15	8	15	37-42	53
8. Атлетик	38	14	9	15	47-43	51
9. Мальорка	36	14	8	16	37-43	50
10. Жирона	38	13	10	15	58-55	49
11. Севилья	38	13	10	15	47-54	49
12. Райо Вальекано	38	13	10	15	45-53	49
13. Сельта	38	11	10	17	43-53	43
14. Валенсия	38	11	9	18	42-45	42
15. Хетафе	38	10	12	16	34-45	42
16. Кадис	38	10	12	16	30-53	42
17. Альмерия	38	11	8	19	49-65	41

18. Вальядолид	38	11	7	20	33-63	40
19. Эспаньол	38	8	13	17	52-69	37
20. Эльче	38	5	10	23	30-67	25

Бомбардиры: Роберт Левандовски («Барселона») - 23. Карим Бензема («Реал») - 1. Хоселу («Эспаньол») - 16.

ФРАНЦИЯ. 38-й тур

«Монако» и Головин остались без еврокубков

В «Лиге 1» также известны итоги сезона. Вне зоны еврокубков остался «Монако», за которое выступает Александр Головин. При этом российский полузащитник провёл свой самый результативный сезон за время участия в чемпионате Франции. В 34 матчах Головин набрал 15 очков по системе «гол+пас», забил восемь голов и отдал семь голевых передач. Увы, монегаски

ФИНАНСОВЫЙ АСПЕКТ

«ТОРИНО» БЬЁТСЯ ЗА МИРАНЧУКА

«Сити» хочет оставить Холанда



Итальянский «Торино» ведёт переговоры с «Аталантой» по поводу трансфера российского полузащитника Алексея Миранчука. Об этом сообщает La Stampa. По информации источника, главный тренер «Торино» Иван Юрич принял решение остаться в команде до конца своего контракта, который рассчитан до июня 2024 года. Хорватский специалист хотел бы сохранить в составе Миранчука и полузащитника «Вест Хэма» Николу Влашича, которые играют за туринцев на правах аренды.

упустили шанс выступить в квалификации Лиги конференций, проиграв в матче заключительного тура «Тулузе».

ПСЖ, «Ланс» и «Марсель» выступят в Лиге чемпионов. В Лигу Европы отправились «Ренн» и обладатель Кубка Франции - «Тулуза». «Лилль» выступит в Лиге конференций. Покинули высший дивизион «Анже», «Труа», «Аяччо» и «Осер».

«Аяччо» - «Марсель» - 1:0. Гол: Вилье, 88.

«Осер» - «Ланс» - 1:3. Голы: Клод-Морис, 19 (0:1); Клод-Морис, 48 (0:2); Ньянг, 71 (1:2); Опенда, 78 (1:3).

«Монако» - «Тулуза» - 1:2. Голы: Абухляль, 71 (0:1); Бен Йеддер, 78 (1:1); Хили, 90+3 (1:2).

«Лорьян» - «Страсбург» - 2:1. Голы: Февр, 10 (1:0); Февр, 36 (2:0); Бельгард, 57 (2:1).

«Нант» - «Анже» - 1:0. Гол: Ганаго, 16.

«Ницца» - «Лион» - 3:1. Голы: Боатенг, 5 - автогол (1:0); Ляборд, 28 (2:0); Моффи, 33 (3:0); Жефиньо, 41 (3:1).

ПСЖ - «Клермон» - 2:3. Голы: Серхио Рамос, 16 (1:0); Мбаппе, 21 - пенальти (2:0); Гастьен, 24 (2:1); Зеффан, 45+1 (2:2); Кией, 63 (2:3). Незабитый пенальти: Кией, 37 («Клермон») - мимо.

«Брест» - «Ренн» - 1:2. Голы: Бурижо, 13 (0:1); Белкебла, 36 - пенальти (1:1); Бурижо, 45+4 - пенальти (1:2).

«Реймс» - «Монпелье» - 1:3. Голы: Балогун, 28 (1:0); Ваи, 54 (1:1); Нордин, 59 (1:2); Ваи, 76 (1:3).

«Труа» - «Лилль» - 1:1. Голы: Диаките, 52 (0:1); Рони Лопеш, 72 (1:1).

ИТОГОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

	И	В	Н	П	М	О
1. ПСЖ	38	27	4	7	89-40	85
2. Ланс	38	25	9	4	68-29	84
3. Марсель	38	22	7	9	67-40	73

4. Ренн	38	21	5	12	69-39	68
5. Лилль	38	19	10	9	65-44	67
6. Монако	38	19	8	11	70-58	65
7. Лион	38	18	8	12	65-47	62
8. Клермон	38	17	8	13	45-49	59
9. Ницца	38	15	13	10	48-37	58
10. Лорьян	38	15	10	13	52-53	55
11. Реймс	38	12	15	11	45-45	51
12. Монпелье	38	15	5	18	65-62	50
13. Тулуза	38	13	9	16	51-57	48
14. Брест	38	11	11	16	44-54	44
15. Страсбург	38	9	13	16	51-59	40
16. Нант	38	7	15	16	37-55	36

17. Осер	38	8	11	19	35-63	35
18. Аяччо	38	7	5	26	23-74	26
19. Труа	38	4	12	22	45-81	24
20. Анже	38	4	6	28	33-81	18

Бомбардиры: Килиан Мбаппе (ПСЖ) - 29. Александр Ляказет («Лион») - 27. Джонатан Дэвид («Лилль») - 24.

ГЕРМАНИЯ

«Лейпциг» вновь завоевал Кубок Германии

В финальном матче Кубка Германии, который состоялся на поле стадиона «Олимпияштадион» в Берлине, «Лейпциг» переиграл «Айнтрахт» со счётом 2:0. Героем встречи стал Кристофер Нкунку, который забил гол и отдал результативную передачу.

Таким образом, команда Марко Розе, которая впервые в истории выиграла трофей в прошлом сезоне, защитила титул. Интересно, что в сезонах-2018/19 и -2020/21 «Лейпциг» доходил до финала и обрёл в последние годы репутацию кубковой команды.

В завершившемся сезоне чемпионата Германии «Лейпциг» завоевал путёвку в Лигу чемпионов, финишировав на третьем месте.

«Лейпциг» - «Айнтрахт» Ф - 2:0. Голы: Нкунку, 71 (1:0). Собослаи, 85 (2:0).

СТЫКОВЫЕ МАТЧИ

В дуэли за право выступать в Бундеслиге следующего сезона соперни-

чали «Штутгарт», занявший 16-е место в высшем дивизионе, и «Гамбург» - третий во второй Бундеслиге. Борьбы не получилось. В первом стыковом матче «Гамбург» играл в гостях и был разгромлен со счётом 3:0. В ответной встрече на своём поле «Штутгарт» был вновь сильнее - 3:1 - и сохранил место в Бундеслиге.

Таким образом, по результатам сезона-2022/2023 из Бундеслиги вылетели берлинская «Герта» и гельзенкирхенский «Шальке-04». Новичками турнира в следующем розыгрыше станут «Хайденхайм» и «Дармштадт 98».

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

Соперником Роналду станет Бензема

Нападающий «Аль-Насра» Криштиану Роналду заявил о намерении продолжить выступать за саудовский клуб. Но коль так, то сразу и поделился мыслями о том, что хотел бы изменить для достижения победного результата. Для начала португалец произнёс обязательные слова, пусть и не дежурные, но вдохновляющие болельщиков. «Я рассчитывал выиграть трофей с клубом, но ожидания не всегда оправдываются. В последние 5-6 месяцев клуб прогрессирует, как и вся лига. Я счастлив здесь, хочу и буду продолжать. По моему мнению, если работа продолжится в том же духе, саудовская лига войдёт в пятёрку лучших лиг мира», - сказал Роналду в интервью YouTube-каналу турнира.

После этого Роналду сказал, что ему помешало лучше проявить себя. О главной сложности в чемпионате Саудовской Аравии он высказался так: «Можно упомянуть тот факт, что в Европе мы больше тренируемся утром, а здесь - днём или даже вечером, особенно во время Рамадана. Когда начинался Рамадан, мы иногда тренировались в 22 часа, что для меня очень странно. Это совершенно разные переживания, воспоминания и ситуации, и мне нравится жить такими вещами, потому что мы в конечном итоге учимся у этих новых культур. Но это сложно, да», - приводит слова Роналду Record.

Дальше - к делу! Как сообщает AS, Роналду получил право влиять на трансферы в команде. По данным источника, клуб предоставил португальцу право давать советы и комментировать трансферы клуба в ближайшие месяцы. В «Аль-Насре» хотят окружить лидера игроками, которые ему нравятся.

Следовательно, мнение португальца будет решающим, когда дело дойдёт до подписания.

Напомним: Роналду в минувшем сезоне чемпионата Саудовской Аравии принял участие в 16 матчах, забил 14 голов и сделал две результативные передачи. Там посчитали, что этого было недостаточно, чтобы попасть в символическую сборную аравийской лиги. Да, Роналду туда не попал!

Пять игроков из «Топ-11» являются футболистами чемпиона страны - «Аль-Иттихада», нового клуба Карима Бензема. Так что недавний лидер «Реала» будет теперь соперником Роналду. «Аль-Иттихад» уже объявил в своём твиттере о переходе нападающего. «Бензема с нами. Зарычит новый тигр. Добро пожаловать в Иттихад», - написал клуб, получивший прозвище «тигры». Ранее сообщалось, что 35-летний футболист получил от одного из клубов высшего дивизиона Саудовской Аравии предложение о двухлетнем контракте с зарплатой 100 млн евро в год.

центра спортивных исследований, составила 245,1 млн евро. Хорланд - единственный игрок, чья оценочная стоимость превысила 200 млн.

На втором месте в списке находится игрок «Реала» Винисиус Жуниор - его оценочная стоимость составила 196,3 млн. Третье место занял Букайо Сака из «Арсенала» - он, по исследованиям CIES, стоит 195,8 млн.

Как стало известно, «Сити» опасается перехода Холанда в «Реал» и намерен предложить форварду новый контракт. По данным The Telegraph, «горожане» хотят предложить нападающему более длительное соглашение, чтобы затруднить другим клубам попытки переманить норвежца к себе. В «Манчестер Сити» также надеются, что потенциальный трепб (победа в чемпионате Англии, Кубке страны и Лиге чемпионов) поможет убедить футболиста остаться.

Текущий контракт Холанда с зарплатой около 400 тысяч фунтов в неделю действует до 2027 года.

ЛИГА КОНФЕРЕНЦИЙ УЕФА. ФИНАЛ

ПАРАДОКСАЛЬНЫЙ «ВЕСТ ХЭМ» И КРАХ ИТАЛЬЯНСКОЙ МЕЧТЫ

«Фиорентина» (Италия) - «Вест Хэм» (Англия) - 1:2 (0:0)

Голы: Бенрахма, 62 (0:1, пенальти). Бонавентура, 67 (1:1). Боуэн, 90 (1:2).

«Фиорентина»: Терраччано, Додо, Миленкович, Раньери (дос Сантос, 84), Бираги, Мандрагора (Барак, 90+3), Амрабат, Бонавентура, Николас Гонсалес, Иович (Кабрала, 46), Куаме (Сапонара, 62).

«Вест Хэм»: Ареола, Эмерсон, Агер, Зума (Керер, 61), Цоуфал, Райс, Соучек, Бенрахма (Форнальс, 76), Боуэн, Пакета, Майкл Антонио (Огбонна, 90+4).

Предупреждения: Бенрахма, 31. Агер, 53. Мандрагора, 66. Миленкович, 75. Дункан, 79 (был в запасе). Амрабат, 85. Боуэн, 90+8.

Судья: Гранде (Испания).

7 июня. Прага. «Фортуна-Арена». 21500 зрителей.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

... то разговоры о некотором прогрессе ряда представителей Серии «А» по-прежнему не будут считаться преувеличением, но рассуждать о глобальном триумфе итальянского чемпионата в Европе, некогда возврате к блистательным временам мэтра Сильвио Берлускони (кто не помнит великолепный «Милан» Фабио Капелло и Паоло Мальдини?) пока что рано.

Финал как выход из забвения

И для «фиалок», и для «молотобойцев» вчерашний матч, бесспорно, имел историческое значение. И дело тут не только в том, что ранее ни те, ни другие трофеев за победу в Лиге конференций не завоевывали (да и когда бы они успели это сделать?). Даже в контексте национальных сезонов у этих клубов достижений - раз два, и обчелся.

Скажем, те же флорентийцы лишь пару раз первенствовали в Серии «А», при этом их крайний успех датирован аж 1969 годом. Правда, имелись у «Фиорентины» победы в Кубке Италии, но таковых, по сравнению с истинными грандами местного чемпионата, совсем немного - всего шесть. Более того, в течение последних 22 лет «фиолетовые» вообще обходились без титулов. Что до их продвижения по Европе, то лишь болельщики этой не самой именитой команды с Апеннинского полуострова помнят, что в год выхода Юрия Гагарина в космос, то есть в далеком 1961-м, она взяла Кубок обладателей Кубков.

Но вот по прошествии очень длительного периода времени о «Фиорентине» заговорили вновь - разумеется, благодаря ее выходу в финал Лиги конференций. Туда она пробралась сквозь сито турнирных стадий, начиная с раунда плей-офф в зоне «Пути представителей лиг». Глобальный потрясенный по дороге в Прагу «фиалки» не испытывали, пока в полуфинале им не попался швейцарский «Базель», стартовавший в Лиге конференций с еще более ранней фазы. Напомним, что в первом матче дома итальянцы уступили, затем с таким же счетом (2:1) одолели оппонентов в гостях. Далее соперников ждала драматичная развязка: на девятой компенсированной ко второму экстра-тайму минуте (!) Антонин Барак вырвал для команды Винченцо Италияно победу, а значит, и путевку в финал.

В отличие от «фиалок» «железные парни» из столицы Великобритании чемпионами национального турнира - АПЛ (а до того просто первого дивизиона футбольной лиги) никогда не были. Представители Стратфорда - северо-восточного района Лондона - лишь трижды брали Кубок Англии, но происходило подобное в те времена, когда добрая половина читателей нашей газеты еще не появилась на свет. Что касается достижений на международной арене, то тут у «молотобойцев» до очной встречи с «Фиорентиной» имелось небольшое преимущество - еврокубки их предшественники завоевывали дважды (Кубок Кубков в 1965 году и Кубок Интертото в 1999-м). В финал нового еврокубка «железные парни» с северо-восточных окраин английской столицы добрались триумфально: в групповой стадии одержали шесть побед из шести возможных, далее в плей-офф без особых затруднений прошли не самых крутых оппонентов - турецкий «Сивашспор», бельгийский «Гент» и голландский АЗ.

Стакан - орудие «молотобойцев»

В плане борьбы первый тайм поединка получился боевым, но изыщества ему, мягко говоря, не хватало. «Вест Хэм» был весьма активен на старте, затем преимущество по владению мячом перешло к итальянцам. Англичане усердно отбивались, и, по сути, до перерыва «фиалкам» ничего существенного у ворот Альфонсо Ареолы создать не удалось. Но есть

одно «но»: на 4-й компенсированной минуте серб Лука Йович отправил мяч в сетку, правда, как засвидетельствовала система VAR, из офсайда.

Что до «молотобойцев», то в самом дебюте встречи они могли открыть счет, и тогда, пожалуй, игра начала бы раскрываться с самых стартовых минут. Но, к сожалению для нейтральных болельщиков, подобное не произошло. Уже на 1-й минуте из-за пределов штрафной площадки «зарядил» Майкл Антонио - Терраччано мяч поймал. Позже сделать этого голкиперу «Фиорентины» не пришлось - с леву Райс «выстрелил» рядом со штангой.

Не густо для более чем 45 минут игры? Конечно. Зато в плане «околофутбола» первый тайм «удался». На 33-й минуте капитан «фиалок» Кристиано Бираги отправился подавать угловую. И в этот момент ему в голову прилетел стакан с пивом из сектора с английскими болельщиками. Голова у Кристиано оказалась рассечена. Матч, естественно, прервался, а испанский рефери финала отправился за советом к делегату УЕФА. Бираги оказал медицинскую помощь, по стадиону прозвучало предупреждение, охладившее пыл некоторых фанатов «Вест Хэма». Матч, к счастью, продолжился...

Боуэн сорвал банк

К исходу часа игры команды наконец-то принялись созидать, а голкиперы - время от времени - вырывать, что, впрочем, вовсе не исключило дополнительные футбольные эффекты на поле: стыки, травмы, споры с арбитрами, желтые карточки, нервность на скамейках обеих команд и, конечно же, подключение к просмотру спорных эпизодов системы VAR. Главное - зрители увидели забытые мячи, а нейтральные болельщики (но не журналисты на всех континентах) пораньше отправились спать. На сей раз обошлось без экстра-таймов и серии 11-метровых, хотя казалось, что и в этом финале без таковых обладателя трофея не выявят.

На 57-й минуте Куаме пробил по центру, удар получился несильным, и с ним Ареола справился. Потом игра совсем уж «раскочегарилась». В ворота «фиолетовых» был назначен пенальти, поскольку в собственной штрафной правила нарушил Бираги. С «точкой» в «девятку» зарядил Бенрахма, в то время как Терраччано прыгнул в противоположную сторону - 0:1.

Но пять минут спустя равновесие в матче было восстановлено. Справа в штрафную площадку «Вест Хэма» прошел заброс, Николас Гонсалес скинул мяч Бонавентуре, тот его обработал и вторым касанием из-под защитника перекинул в дальний угол - 1:1.

Далее игра совсем уж пошла на встречных курсах, «с открытым забралом», благо соперники явно решили не доводить дело до лотереи. Супермомент на 72-й минуте упустила «Фиорентина». Кабрал отпасовал под удар Мандрагоре, тому никто не мешал попасть в створ, но мяч пролетел рядом с «девяткой». Позже противоположным воротам угрожал Цоуфал, но «отстрелялся» чех выше перекладины. Затем момент вновь возник у флорентийцев: Бираги сместился к центру с левого края и нанес удар из-за пределов штрафной - Ареола мяч зафиксировал. Вскоре супермомент профукали уже «молотобойцы». Впрочем, в том вина блестящего сыгравшего Терраччано. С навеса в штрафную площадку Соучек выиграл верховую борьбу. Мяч от его головы по кривой траектории проследовал в дальний угол, куда его не пустил голкипер флорентийцев, проявив завидную реакцию. Непосредственно перед роковым голом от «железных парней» «Фиорентина» едва не сорвала банк... Амрабат хоть и бил с дальней дистанции, но весьма круче и опасно. Прыжок Ареолы лишил марокканца надежды на успех. Зато на 90-й минуте «молотобоец» Боуэн свой шанс не упустил: из центрального круга Пакета выдал пас вразрез Джарроду, тот убежал один на один с Терраччано и низовым ударом поставил точку как в финальной встрече, так и в турнире в целом - 1:2.

ХОККЕЙ. «КРАСНАЯ МАШИНА». Из истории чемпионатов мира

ХРОНИКИ СМУТНЫХ ВРЕМЕН. «ДЫР-ТИМ» И ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР ЗА 400 ДОЛЛАРОВ

Мы продолжаем серию публикаций об истории выступления национальной сборной на чемпионатах мира. Сегодня речь пойдет о 90-х и первой половине 2000-х. Страну ждали смутные времена, и в такой же ситуации оказался наш хоккей. Даже о медалях на долгий период пришлось забыть.

На помощь Михайлову пришли канадцы

Хотя все начиналось для уже сборной России достаточно ярко. Первое выступление национальной команды новой страны еще под руководством Тихонова - в 1992 году - медалей не принесло, не привычное пятое место. Великого диктатора отстранили, он сосредоточился на работе с олимпийской сборной. А место у руля «Красной Машины» занял его бывший помощник по ЦСКА и антагонист Борис Михайлов, тренировавший в то время СКА.

Дебют Бориса Петровича на чемпионате мира-1993 в Германии неожиданно выдался очень удачным, хотя скандалы с самого начала преследовали сборную. Несколько ведущих игроков «Спартак» попались на нарушении режима и не доехали до сборной. Где-то потерялись «страховки» для энхаэловцев, из-за этого из Северной Америки приехали только Буцаев, Юшкевич и Трефилов.

Россия на старте сыграла вничью с Италией, затем проиграла на предварительном этапе Швеции и Канаде. Хомутов, выступавший тогда уже с Быковым в швейцарском «Фрибурге», признался, что национальная команда еще никогда не была такой слабой.

Но подвезли из фарм-клуба «Калгари» вратарь Трефилов, разыгрались ветераны Хомутов и Быков, тащившие за собой беззвездных игроков из российской лиги, и сборная набрала ход. В полуфинале удалось взять реванш у довольно сильных канадцев - 7:4. При этом проигрывали по ходу встречи - 1:3.

Правда, помогли и сами североамериканцы, хотя тренировал их «Железный Майк» - Майк Кинэн. Игроки весь турнир в Германии открыто гонимыми и очередной «выходной» устроили себе как раз перед матчем с Россией.

В финале дружина Михайлова разобралась со шведами (3:1), где выделялись будущие звезды НХЛ - Форсберг, Ренберг и Нэслунд. На банкете после окончания турнира наставник «Три Крунуна» Курт Лундмарк тогда сказал своему российскому коллеге: «Сегодня с вами было бесполезно бороться».

Казалось, жизнь налаживается и «Красная Машина» возвращается к своему величию. Но впереди болельщиков ждали долгие годы разочарований и скандалы.

Одна медаль за девять лет

После золота ЧМ-1993 наша сборная два года подряд уступала на чемпионатах мира в четвертьфинале. Дальше новым главным тренером назначили Владимира Васильева, хотя не истек контракт Михайлова. Тот подал в суд на ФХР, требуя неустойку (250 тысяч долларов), но проиграл.

Сборная же уступила матч за третье место на ЧМ-1996 американцам, ведя к середине второго периода 3:0, и Васильева заменил Игорь Дмитриев. Но у того вскоре нашли злокачественную опухоль мозга, и на Кубок мира-1996 сборную вновь повез Михайлов - через полгода после суда с ФХР.

С энхаэловцами Борис Петрович не ужился настолько, что дважды по ходу турнира порывался улететь домой. В итоге на Олимпиаде-1998, куда наконец-то пустили всех лучших, сборную доверили Юрзинову, но после серебра Нагано тот проиграл Швейцарии на ЧМ в Базеле и занял лишь пятое место.

«Спасать Россию» поручили Александру Якушеву. Скорее от безысходности - платили тогда главному тренеру 400 долларов в месяц (без премиальных). И выступление команды получилось таким же дешевым. После провала в Норвегии (ЧМ-1999) наступила катастрофа в Петербурге. «Дрим-тим» во главе с Павлом Буре и еще 13 игроками из НХЛ превратилась в «дыр-тим», не сумев выйти из группы, 11-е место.

Добраться до медалей сборной России, впервые за девять лет, удалось только в 2002 году. Неожиданно «выстрелил» еще раз Михайлов. Благодаря великолепной игре уроженца Петербурга Максима Соколова команда сумела добраться до серебра.

Но это опять был разовый успех: скандалы с приездом энхаэловцев продолжались, а ФХР продолжала тасовать тренеров: Фетисов, Плющев, Тихонов (10-е место на чемпионате мира-2004), Билялетдинов, Крикунов...

Изменить ход истории удалось только с приходом на тренерский мостик тандема из «иностранных»: Вячеслав Быков и Игорь Захаркин долго жили за границей. Но именно с их появлением смутное время в истории российского хоккея закончилось.

Чемпионат мира 1992 года, 28 апреля - 10 мая, Прага, Братислава (Чехословакия)

Итоговое положение команд: 1. Швеция. 2. Финляндия. 3. Чехословакия. 4. Швейцария. 5. Россия. 6. Германия. 7. США. 8. Канада. 9. Италия. 10. Норвегия. 11. Франция. 12. Польша.

Чемпионат мира 1993 года, 18 апреля - 2 мая, Мюнхен, Дортмунд (Германия)

Матчи сборной России
Италия - СССР - 2:2 (0:0, 1:2, 1:0). Голы: Каминский-1, Хомутов-1.

Россия - Австрия - 4:2 (0:1, 2:0, 2:1). Голы: Быков-2, Шенделев-1, Каминский-1.

Россия - Швейцария - 6:0 (2:0, 1:0, 3:0). Голы: Бякин-2, Яшин-2, Сорокин-1, Хомутов-1.

Россия - Швеция - 2:5 (0:0, 1:3, 1:2). Голы: Бякин-1, Карпов-1.

Россия - Канада - 1:3 (0:2, 1:1, 0:0). Гол: Карпов.

Россия - Германия - 5:1 (1:0, 1:0, 3:1). Голы: Хомутов-1, Быков-1, Буцаев-1, Карпов-1, Титов-1.

Россия - Канада - 7:4 (1:1, 4:2, 2:1). Голы: Титов-2, Юшкевич-1, Хомутов-1, Быков-1, Карпов-1, Астраханцев-1.

Россия - Швеция - 3:1 (2:0, 1:0, 0:1). Голы: Хомутов-1, Титов-1, Николишин-1.

Итоговое положение команд: 1. Россия. 2. Швеция.

3. Чехия. 4. Канада. 5. Германия. 6. США. 7. Финляндия. 8. Италия. 9. Австрия. 10. Франция. 11. Норвегия. 12. Швейцария.

Лучшие игроки: вратарь - Петр Бржиза (Чехия); защитник - Дмитрий Юшкевич (Россия); нападающий - Эрик Линдрос (Канада).

Лучшие бомбардиры: 1. Эрик Линдрос (Канада) - 17 (11+6) очков. 2. Андрей Хомутов (СССР) - 12 (5+7). 3. Шейн Корсон (Канада) - 10 (3+7).

Состав сборной СССР на ЧМ-1993

Вратари: Андрей Трефилов («Калгари» НХЛ), Максим Михайловский (ЦСКА), Андрей Зуев («Трактор»).

Защитники: Сергей Шенделев, Дмитрий Фролов (оба - СКА), Сергей Сорокин, Александр Карповцев (оба - «Динамо» М), Илья Бякин («Ландсхут», Германия), Дмитрий Юшкевич («Филадельфия» НХЛ), Александр Смирнов (ТПС, Финляндия), Александр Сапожников («Трактор»).

Нападающие: Ян Каминский, Андрей Николишин, Алексей Яшин, Сергей Петренко (все - «Динамо» М), Валерий Карпов, Константин Астраханцев, Игорь Варицкий (все - «Трактор»), Андрей Хомутов, Вячеслав Быков (оба - «Фрибург»), Швейцария), Герман Титов (ТПС), Вячеслав Буцаев («Херши», АХЛ), Сергей Пушков (СКА).

Тренеры: Борис Михайлов, Петр Воробьев.

Чемпионат мира 1994 года, 25 апреля - 8 мая, Больцано, Канаца, Милан (Италия)

Итоговое положение команд: 1. Канада. 2. Финляндия. 3. Швеция. 4. США. 5. Россия. 6. Италия. 7. Чехия. 8. Австрия. 9. Германия. 10. Франция. 11. Норвегия. 12. Великобритания.

Чемпионат мира 1995 года, 23 апреля - 7 мая, Стокгольм, Евле (Швеция)

Итоговое положение команд: 1. Финляндия. 2. Швеция. 3. Канада. 4. Чехия. 5. Россия. 6. США. 7. Италия. 8. Франция. 9. Германия. 10. Норвегия. 11. Австрия. 12. Швейцария.

Чемпионат мира 1996 года, 21 апреля - 5 мая, Вена (Австрия)

Итоговое положение команд: 1. Чехия. 2. Канада. 3. США. 4. Россия. 5. Финляндия. 6. Швеция. 7. Италия. 8. Германия. 9. Норвегия. 10. Словакия. 11. Франция. 12. Австрия.

Чемпионат мира 1997 года, 26 апреля - 14 мая, Хельсинки, Тампере, Турку (Финляндия)

Итоговое положение команд: 1. Канада. 2. Швеция. 3. Чехия. 4. Россия. 5. Финляндия. 6. США. 7. Латвия. 8. Словакия. 9. Италия. 10. Франция. 11. Германия. 12. Норвегия.

Чемпионат мира 1998 года, 1 - 17 мая, Цюрих, Базель (Швейцария)

Итоговое положение команд: 1. Швеция. 2. Финляндия. 3. Чехия. 4. Швейцария. 5. Россия. 6. Канада. 7. Словакия. 8. Белоруссия. 9. Латвия. 10. Италия. 11. Германия. 12. США. 13. Франция. 14. Япония. 15. Австрия. 16. Казахстан.

Чемпионат мира 1999 года, 1 - 16 мая, Хамар, Осло, Лиллехаммер (Норвегия)

Итоговое положение команд: 1. Чехия. 2. Финляндия. 3. Швеция. 4. Канада. 5. Россия. 6. США. 7. Словакия. 8. Швейцария. 9. Белоруссия. 10. Австрия. 11. Латвия. 12. Норвегия. 13. Италия. 14. Украина. 15. Франция. 16. Япония.

Чемпионат мира 2000 года, 29 апреля - 14 мая, Санкт-Петербург (Россия)

Итоговое положение команд: 1. Чехия. 2. Словакия. 3. Финляндия. 4. Канада. 5. США. 6. Швейцария. 7. Швеция. 8. Латвия. 9. Белоруссия. 10. Норвегия. 11. Россия. 12. Италия. 13. Австрия. 14. Украина. 15. Франция. 16. Япония.

Чемпионат мира 2001 года, 28 апреля - 13 мая, Кельн, Ганновер, Нюрнберг (Германия)

Итоговое положение команд: 1. Чехия. 2. Финляндия. 3. Швеция. 4. США. 5. Канада. 6. Россия. 7. Словакия. 8. Германия. 9. Швейцария. 10. Украина. 11. Австрия. 12. Италия. 13. Латвия. 14. Белоруссия. 15. Норвегия. 16. Япония.

Чемпионат мира 2002 года, 26 апреля - 11 мая, Карлстад, Гетеборг, Йенчепинг (Германия)

Итоговое положение команд: 1. Словакия. 2. Россия. 3. Швеция. 4. Финляндия. 5. Чехия. 6. Канада. 7. США. 8. Германия. 9. Украина. 10. Швейцария. 11. Латвия. 12. Австрия. 13. Словения. 14. Польша. 15. Италия. 16. Япония.

Чемпионат мира 2003 года, 26 апреля - 11 мая, Хельсинки, Турку, Тампере (Финляндия)

Итоговое положение команд: 1. Канада. 2. Швеция. 3. Словакия. 4. Чехия. 5. Финляндия. 6. Германия. 7. Россия. 8. Швейцария. 9. Латвия. 10. Австрия. 11. Дания. 12. Украина. 13. США. 14. Белоруссия. 15. Словения. 16. Япония.

Чемпионат мира 2004 года, 24 апреля - 9 мая, Прага, Острава (Чехия)

Итоговое положение команд: 1. Канада. 2. Швеция. 3. США. 4. Словакия. 5. Чехия. 6. Финляндия. 7. Латвия. 8. Швейцария. 9. Германия. 10. Россия. 11. Австрия. 12. Дания. 13. Казахстан. 14. Украина. 15. Япония. 16. Франция.

Чемпионат мира 2005 года, 30 апреля - 15 мая, Вена, Инсбрук (Австрия)

Итоговое положение команд: 1. Чехия. 2. Канада. 3. Россия. 4. Швеция. 5. Словакия. 6. США. 7. Финляндия. 8. Швейцария. 9. Латвия. 10. Белоруссия. 11. Украина. 12. Казахстан. 13. Словения. 14. Дания. 15. Германия. 16. Австрия.

Чемпионат мира 2006 года, 5 - 21 мая, Рига (Латвия)

Итоговое положение команд: 1. Швеция. 2. Чехия. 3. Финляндия. 4. Канада. 5. Россия. 6. Белоруссия. 7. США. 8. Словакия. 9. Швейцария. 10. Норвегия. 11. Латвия. 12. Украина. 13. Дания. 14. Италия. 15. Казахстан. 16. Словения.

Чемпионат мира 2007 года, 27 апреля - 13 мая, Москва, Мытищи (Россия)

Итоговое положение команд: 1. Канада. 2. Финляндия. 3. Россия. 4. Швеция. 5. США. 6. Словакия. 7. Чехия. 8. Швейцария. 9. Германия. 10. Дания. 11. Белоруссия. 12. Италия. 13. Латвия. 14. Норвегия. 15. Австрия. 16. Украина.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Вячеслав БЫКОВ: С МИХАЙЛОВЫМ МЫ ПОРОДНИЛИСЬ В ЦСКА. И ДЛЯ НАС БЫЛО ДЕЛОМ ЧЕСТИ ДОБИТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТА НА ЧМ-1993

Последнее золото на чемпионатах мира под флагом СССР и первое под российским триколором наша сборная брала с Вячеславом Быковым в роли капитана. Об этих непростых временах пойдет в речь в продолжении интервью с ним.

Матчи с канадцами -

ТЕСТ НА ВШИВОСТЬ ДЛЯ МОЛОДЫХ

- Вячеслав Аркадьевич, как все-таки сформировалось ваше звено с Хомутовым и Каминским?

- Это произошло перед чемпионатом мира в Москве, в 1986-м. Но с Андреем мы начинали играть еще раньше, в ЦСКА. Тихонов омолаживал команду, шла смена поколений. Постепенно нам искал третьего партнера. Сначала был Васильев, затем Саша Герасимов, а потом пригласили Валерку из Воскресенска, перед домашним чемпионатом мира в Москве.

- И все пошло.

- Да, кстати, до этого готовились с Мишей Варнаковым и очень быстро нашли общий язык, так же, как и потом с Валеркой. Торпедовцев был очень талантливым хоккеистом, чувствовал партнеров.

- С кем вам было интереснее играть в те годы на международной арене: с канадцами, чехами?

- С канадцами, как мы тогда говорили, молодой игрок проходит тест на вшивость. Интересно с ним соперничать. Они нас больше на характер пробовавали, а мы со своей творческой составляющей старались их поставить в трудное положение. С чехами - другая история, другой стиль, более провокационный. Но они все ребята очень честолюбивые, грамотные, технически и тактически обученные. Нельзя проспать их контратаки, ухо надо держать востро.

- Да, они часто наказывали за расслабленность.

- У шведов вообще другая стихия. Очень гармоничная, сбалансированная игра в атаке и обороне, где есть техника и очень много тактики. Их было нужно брать на больших скоростях, чем мы и пользовались, но матчи проходили интересно.

- Шведы больше всего копировали сборную СССР?

- Возможно, но контролировать шайбу на быстрых скоростях, как нам удавалось, - это очень непросто... У финнов более настырные команды, целенаправленные. Но потом у них появилось много технических игроков, начиная с Селянне. Во многом благодаря нашим специалистам, начиная с Юрзинова-старшего. И они стали показывать более мощный хоккей. Меньше времени тратили, чтобы довести шайбу в зону атаки.

На перемены регламента шли, чтобы остановить «Советы»

- В 1985 и 1987 годах сборная не смогла добраться до золотых медалей на чемпионатах мира. Это такие занозы в душе?

- Это не просто занозы, а занозищи! В Чехии, в Праге, мы в 1985-м заняли третье место, в Вене спустя два года - второе. В Австрии вообще обидно было, набрали со шведами одинаковое количество очков. Начали вводить новые системы распределения медалей. После первого этапа все очки у участников финальной четверки сгорали. На перемены шли, чтобы как-то остановить «Советы», которые всех обыгрывали.

- Остаться тогда без золота на чемпионате мира - катастрофа или, с учетом, что уровень конкуренции усилился, рабочий момент?

- Можно сказать, что наше поколение оказалось вакцинировано системой, где признавался только максимальный результат, только победа. Даже серебро, не говоря уже о бронзе - это поражение. Другие ощущения, чувства - неудовлетворение, незаконченность. Конечно, и второе, и третье места - тоже почетно, заслуживает уважения, показатель сделанного труда. Но кто забрался на Эверест, всегда будет стремиться туда вернуться. И тот, кто почувствовал сладкий вкус шампанского из кубка, всегда хочет глотнуть его еще раз. Все остальное для него неприемлемо.

- Ощущали вы уже в те годы, что в стране начались глобальные перемены, которые вскоре обернутся катастрофой?

- Начали ощущать где-то в 1989-90 годах, когда перестройка развернулась вовсю. Перемены в обществе пошли, а общество и спорт взаимосвязаны. Нуж-

но было адаптироваться.

- Вы тогда понимали, в каком направлении государство движется?

- Нет, так сказать было бы нагло с моей стороны. Сейчас мы можем только что-то предполагать, а тогда все говорили: к свободному обществу! Но понятие о свободе у всех разное. Перемены назревали, все бурлило, закипало. И вулкан должен был взорваться, что и произошло.

- Наверное, вы хорошо помните чемпионат мира 1990 года - последний золотой для сборной СССР. Вы там были уже капитаном команды, да и проходил он в швейцарском Фрибурге, с которым на долгие годы вас вскоре свяжет судьба.

- Да, на этот чемпионат мира уже ехал с контрактом от «Фрибурга». Хотелось себя с лучшей стороны показать. Но в любом случае для меня это был значимый чемпионат мира, я стал капитаном сборной. Тем более что шла смена поколений. После 1989 года наша лучшая пятёрка отправилась в НХЛ. Пошла первая волна отъездов, следом - мы. Виктор Васильевич тогда попросил, чтобы я созвонился со своим тезкой - Славой Фетисовым и Макаровым, попросил их приехать на чемпионат мира.

В Филадельфии болельщики были своеобразные - запредельная русофобия

- Очень тепло вас, какется, тогда принимали швейцарские болельщики?

- Да. Наши еще советские флаги везде были на трибунах. Первый раз на чемпионате мира за границей так болели за советскую сборную. Многие не понимали, что это именно швейцарцы, что действительно выглядело диковинкой. Раньше, где бы мы ни выступали, всегда стадионы были против нас.

- И в какой стране советских хоккеистов встречали «жестче» всего?

- На память приходит мой первый выезд с ЦСКА на серию матчей с клубами НХЛ. Наверное, на стыке 1982 и 1983 годов. В Филадельфии, например, болельщики были своеобразные - запредельная русофобия. Тем более что там проживало много наших бывших граждан, эмигрировавших из страны. Не очень приятная атмосфера. Впрочем, в США и Канаде всегда болели мощно против «Красной Машины».

- Без вас с Хомутовым, наверное, не было бы Золота Альбервилля и чемпионата мира-1993.

- Говорить, что победы пришли только благодаря нашей игре, у меня язык не повернется. У нас очень талантливые хоккеисты и тренеры. Нашлись те, кто бы занял наше место. Но если мы какой-то вклад внесли в успех, рад и горжусь этим.

- Но роль личности в истории никто не отрицает.

- Могу согласиться, но хоккей - командный вид спорта. Один или даже два человека ничего не могут добиться.

- Дело даже не в самой игре, вы были два человека, вокруг которых коллектив строился и вне льда.

- Да, своеобразные дядьки... Мы получили воспитание от своих родителей, затем им занимались наши тренеры, клубы, где мы выступали... И наша миссия заключалась в том, чтобы объяснять молодым ребятам те ценности, которые надо беречь, чтобы сборная добивалась успехов, а болельщики гордились ей.

- Ваша игровая карьера в сборной оказалась своеобразно заковычанной. В 1983 году вы завоевали первое золото на чемпионате мира в составе команды СССР, спустя десять лет в 1993-м стали впервые чемпионом в составе российской сборной. Хотя такого результата мало кто ждал.

- Мы всегда ехали с одной целью - победить. Тем более что с Борисом Петровичем мы породнились в ЦСКА. Потом его сын Егорка играл у меня, когда я тренировал армейцев. Знаю его семью, мы в очень хороших, теплых отношениях. Для нас было принципиально делом чести приехать на чемпионат мира и добиться результата для Михайлова.

- Но сборная была не самая сильная, из НХЛ приехали только Трефилов и Юшкевич.

- Для нас было важно стать мостиком между поколениями. Наш хоккей после массового отъезда осиротел. Важно, чтобы кто-то помогал. И мы не могли отказаться от приглашения, тем более что находились в Европе.

Игорь ГУРФИНКЕЛЬ.



ХРОНОГРАФ-2023

ГЕРОЙ НЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Свое 60-летие Юрий Красножан встречает в качестве главного тренера женской сборной России

На этой неделе Юрию Красножану исполняется 60. В мужском футболе он давно уже не востребован. А ведь в середине «нулевых» Юрий Анатольевич прочили даже в премники Дилу Адвокату в сборной России. Не случайно тогдашний глава РФС Виталий Мутко организовал команду «Россия-2» и доверил ее Красножану.

Только после ухода из Нальчика, где он с командой прошел все уровни российского футбола вплоть до РПЛ, Юрий Анатольевич нигде не смог задержаться больше чем на полсезона. Так было и в «Локомотиве», где по приглашению Ольги Смородской он сменил у руля легенду клуба Юрия Семина, и в «Кубани», и в «Тереке», и в «Химках». Особняком стоит «Анжи», где, подписав контракт, Красножан вообще не сумел провести с командой ни одной игры, уступив место главному тренеру Гусу Хиддинку.

Лишь в сборной Казахстана российский специалист проработал полтора года. Контракт был подписан по системе «2+2», и в Астане предлагали поработать еще один отборочный цикл. Красножан от этого предложения отказался, сказав на прощание, что не исключает возможности возвращения.

От учителя физкультуры до РПЛ

В бытность игроком Красножан не поднялся выше уровня 2-й лиги советского футбола. Тренерская карьера Юрия Анатольевича тоже с самого начала складывалась непросто. Окончив факультет физвоспитания Кабардино-Балкарского университета, он работал по специальности - учителем физкультуры в средней школе. «Думаю, что задатки тренера проявились именно в этот период, - признался в давнем интервью Красножан. - После обязательных уроков вел секции не только по футболу, но и по баскетболу, легкой атлетике и гимнастике - фактически тренировал ребят».

Естественным стал следующий шаг - в дубль «Спартак-Нальчик». Тренировавшийся в этой команде и ставший затем журналистом в Санкт-

Петербурге Никита Лисовой рассказывал, что молодых футболистов Красножан учил всем премудростям профессии, вплоть до правильного питания. Подобный подход вообще был его отличительной чертой на протяжении всей тренерской деятельности. Во всех командах при Красножане в штате были специалисты, в задачу которых входил анализ тактико-технических действий как своей команды, так и команды соперников. Бюджет нальчан был самым скромным в Премьер-лиге, но на аналитиках не экономили.

Работать в столице Кабардино-Балкарии главному тренеру всегда приходилось в экстремальных условиях. Красножан вывел «Спартак-Нальчик» в Премьер-лигу, где его никто не ждал, уже во втором сезоне. Бюджет клуба явно не соответствовал новому статусу, но Юрий Анатольевич не жаловался. Каждый год он просматривал несколько десятков потенциальных новичков на сборах в Турции (выбор места во многом был обусловлен простотой визового режима) и делал точный выбор. Многие футболисты, ставшие заметными фигурами в РПЛ и дошедшие до сборной, раскрылись именно у Красножана в Нальчике.

В «Локомотиве» времен Смородской

После успешной работы на родине Красножан рискнул отправиться покорять Москву. Впервые в своей тренерской практике пошел трудиться под началом людей, с которыми до этого был знаком шапочно. Сменил скромный провинциальный город, где его боготворили, на столицу и окружение «террариума единомышленников», рискнул взяться работать с футболистами, каждый из которых стоил больше, чем вся его прежняя команда.

Поначалу у Красножана и в «Локомотиве» получалось неплохо. Железнодорожники демонстрировали симпатичный футбол. «На поле мы все стали делать быстрее, стали больше думать, и этому нас учил главный тренер», - делился впечатлениями о рабо-



Фото Константина ЗАХАРОВА.

те с Юрием Анатольевичем игравший тогда за «Локомотив» Денис Глушаков. Идиллическая картина рухнула в одночасье. Красножана уволили после домашнего поражения москвичей от «Анжи» со странной формулировкой: «За допущенные упущения в работе».

Внятных объяснений со стороны руководства клуба не последовало. Разговоры о том, что «Локо» просто отдало махачкалинцам долг за прошлый сезон, когда дагестанцы милостиво позволили им победить и получить путевку в Лигу Европы, документального подтверждения не получили. Как и версия о том, что между Красножаном и Смородской возникли разногласия, связанные с трансферной политикой.

Сам Юрий Анатольевич очень не любит вспоминать былое. Только именно с этого момента в его тренерской карьере, которая шла по восходящей, начался спад. Один из самых перспективных и многообещающих тренеров теперь вынужден довольствоваться работой в женском футболе - хоть и на самом главном посту в стране. Впрочем, 60 для тренера - не возраст, и еще есть надежда увидеть Красножана в клубе РПЛ. Только российские футболисты могут и обидеться.

де решимость взять игру на себя и не отдать ни пяди площадки сопернику. В перерыве эта тройка еле доползла до раздевалки, а врач сборной СССР Олег Белаковский произнес знаменитую фразу: «По всем медицинским показателям, ребята, вас нужно в реанимацию везти». Однако в критической ситуации ворота советской сборной отстоять удалось. А не получись - не было бы олимпийского золота.

Жизнь оборвала пандемия

В 1979 году, завершив выступления за «Спартак», Шадрин вместе с Ляпкиным отправился поднимать японский хоккей. Два советских играющих тренера четырежды привели клуб «Одзи Сейси» к победе в чемпионате Страны восходящего солнца.

После возвращения в Москву и окончательного завершения игровой карьеры Шадрин понял, что не сможет внести достойный вклад в развитие нефтяной и газовой промышленности СССР. Он окончил Высшую школу тренеров, работал в СДЮСШОР «Спартак», тренировал юношескую сборную России, был генеральным директором Дворца спорта «Сокольники», где играли «красно-белые», занимал должность вице-президента ХК «Спартак».

Вместе с Сергеем Гимаевым привел сборную U-18 к победе на юниорском чемпионате Европы в Уфе. В той команде блистали Андрей Зюзин и Андрей Марков, Олег Кваша и Максим Афиногенов, Сергей Самсонов и Владимир Антипов. Для многих известных хоккеистов Шадрин был кумиром. Об этом всегда говорил, в частности, ещё один великий центрфорвард - Игорь Ларионов.

«Большой спорт - это не только пироски и пышки, но и синяки и шишки, - отметил в одном из своих последних интервью Шадрин. - Если сложить мои награды и звания, а затем отнять травмы и болезни, которые сопровождали на протяжении длительной карьеры, получится равенство. Ни о чем не жалею. Всегда чувствовал любовь болельщиков, доверие партнеров - и только ради этого стоило становиться хоккеистом».

Скончался Шадрин в августе 2021 года в разгар пандемии. Похоронили хоккеиста на Троекуровском кладбище в Москве.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.

ХОККЕЙ. ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Александр КОЖЕВНИКОВ: ЕСЛИ В ИИХФ БОЯТСЯ ЗА НАШУ БЕЗОПАСНОСТЬ, МОЖЕМ С СОБОЙ ВОЗИТЬ РОСГВАРДИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- То есть взлет Бобровского был ожидаемым?

- Да, а что вы хотите - он великий вратарь. Все, что можно в НХЛ, уже забрал в виде индивидуальных призов. Сейчас вновь пришло его время, «выстрелил». Не знаю, правда, какие у него проблемы возникли в последнее время. Для этого надо находиться внутри команды.

- Удивительная ситуация: в последнее время по очереди «выстреливают» разные российские вратари - Василевский, Шестеркин, Сорокин, сейчас вновь Бобровский из пепла восстал.

- Давайте так: был определенный всплеск. Появилось талантливое созвездие, природа помогла. Но сейчас проседаем. В КХЛ нет вратарей такого уровня, как Василевский, Шестеркин, даже на подходе. Но, наверное, надо подождать, придет опять время, когда вырастут сильные голкиперы.

В НХЛ сейчас поехали не Малкин, Овечкин или Капризов

- Если у «Флориды» явный лидер Бобровский, то Барбашев из «Вегаса» для России - темная лошадка, хотя пользу команде приносит.

- Да, хороший хоккеист среднего уровня. Ближе к большому мастеру. Играет незаметно, но очень полезно. Поэтому и взяли его в «Вегас». Определенный уровень показывает, но разве он способен матчи в одиночку вытягивать? Много забивает?

- Нет.

- Он в команде, которая претендует на победу. Два матча она выиграла, Иван в победах отметился результативными передачами. Нормальный результат для игрока его уровня.

Свои деньги отработывает?

- Да, сто процентов. Кто-то же должен роля возить, не все аккомпанементом занимаются. И у таких хоккеистов тоже есть своя цена.

- Если исключить Кубок Стэнли, кто из россиян сильнее всего провел нынешний сезон?

- Капризов, а еще Панарин. Он по ходу чемпионата замечательно смотрелся. Мне вообще его игра нравится. Вот только в плей-офф у «Рейнджерс» никак не складывается. В том числе у Артемия. Не знаю почему, он уже взрослый товарищ.

- Кто-то из россиян, подписавших летом контракты с НХЛ, может рассчитывать хотя бы на стабильное попадание в состав?

- Тут с конца не ответишь. Все зависит от конкретного наставника: нравится хоккеист, не нравится, как вписывается в систему, на какое место его ставят, с каким партнером. Надо, чтобы тренер тебе доверял, а не у всех отношение к русской школе фантастическое. Много нюансов. Да и поехали ребята не такого уровня, как Овечкин, Малкин или те же Панарин с Капризовым.

Да, таких не видно.

- С ними было понятно сразу, что заиграют. Сейчас таких мастеров нет. Да, уехавшие игроки хорошие. Могут вырасти, как получилось в свое время у Кучерова в «Тампе». Кстати, расцвет Никиты в России мы не заметили, он уже за океаном заблестал.

- Наверное, только Воронков из выигравших НХЛ уже созрел для покорения заокеанской лиги?

- Воронков - добротный, хороший центр. Может вырасти в большого мастера. Посмотрим, к кому он попадет в «Коламбусе», как его будут переучивать.

Чемпионат мира? Первенство двора мне не интересно

- Как вам уровень хоккея на прошедшем чемпионате мира?

- Я вообще его не смотрел, мне по фигу! Первенство двора не интересно!

- Медали Латвии - признак деградации мирового хоккея без России?

- Ну и метла раз в жизни стреля-

ет. Без России и Белоруссии - не знаю, что это за первенство мира? Им к своей совести следует обратиться, какие они чемпионы? Понятно, что Латвия выиграла бронзу, для латышей это радость, а остальное не волнует.

- Когда все-таки реально ждать возвращения наших сборных на международную арену?

- Все зависит от того, на каких условиях нам предложат вернуться. В ИИХФ одни негодяи сидят! Якобы они боятся за безопасность наших команд. Давайте возьмем тогда Росгвардию, с ней сборная и поедет на международные турниры. Там очень сильные ребята, защитят. И не только нашу команду (смеется).

- Изменится ли за нынешнее лето положение дел в КХЛ, исходя из трансферных кампаний клубов?

- Сейчас еще рано о чем-то говорить. Пока все хаотично выглядит. Кто-то усиливается, кого-то берут, кого-то отдают. Наверное, можно будет судить о чем-то к концу августа. К тому времени составы команд станут ясны хотя бы по фамилиям. Понятно, что имена не всегда определяют окончательный результат. Но хотя бы будем знать, на что надеяться. Пока же все стараются объявить себя будущими чемпионами - на другое не согласны. Но реальность с этим расходится.

Видим старую советскую систему. В СКА работает тренер сборной, туда и идут игроки

- Но в СКА уже произошли серьезные изменения. Стоило ли так сильно перетряхивать состав?

- В Питере собирают тех, кто нужен, кто принесет пользу. Да так все делают... Но в СКА работает тренер сборной, поэтому видим старую советскую систему. Кто возглавляет национальную команду, туда и идут игроки. Все же хотят там играть! Нормальное желание. К тому же дает хоккеистам толчок для развития.

- Но серьезных потерь у СКА тоже хватает. Команда лишилась трех лучших бомбардиров регулярного чемпионата - Яшкина, Гусева и Жафярова. Кого больше будет не хватать?

- Яшкина, конечно. Но пришли игроки, которые могут его заменить. Пржед всего - Грицюк и Толчинский. Посмотрим, как они будут выглядеть. Плюс повзрослели ребята, которые себя здорово проявили в минувшем сезоне, - Хуснутдинов, Готов, Мичков... Подбор исполнителей у СКА хороший, остается только найти им правильные сочетания. Выбрать лучших из лучших - всегда проблема.

- Почему Гусеву пришлось опять покинуть СКА?

- Это надо его спрашивать, не знаю. Но убрали Никиту не из-за игры. Он, конечно, большую пользу приносит для команды. Возможно, и ЦСКА из-за его отсутствия не удалось пройти... Что-то у Гусева произошло, какой-то конфликт, где-то себя неправильно повел. Кто-то говорит, что он чуть ли не пьяный был. Но это не доказано, никаких фактов не предъявлено. Поэтому всё это - досужие разговоры. Такой народ. Кто-то сострил, и понеслась душа в рай.

- Нужно ли усиливать армейцам Невы вратарскую линию? Николаев и Подъяпольский в концовке сезона не впечатлили.

- Надо тренировать своих вратарей, чтобы они с обороной нормально взаимодействовали. Не все зависит от индивидуального мастерства голкипера. Да, говорят, что Рейдеборн «выстрелил» в Кубке Гагарина, но посмотрите, какая защита была у ЦСКА, как они действовали. Какую систему Сергея Федорова, уже Сергей Викторович, поставил. Поэтому москвичи и давали мало шансов другим командам что-то сотворить. Должен существовать тандем вратаря с защитниками.

Игорь ГУРФИНКЕЛЬ.

ХРОНОГРАФ-2023

ИНЖЕНЕР ХОККЕЙНОГО ЦЕХА

Легендарному центрфорварду «Спартак» исполнилось бы 75 лет

Двукратный олимпийский чемпион, пятикратный чемпион мира, трехкратный чемпион СССР в составе «Спартак». Это главные титулы в карьере Владимира Шадрина, которому 6 июня исполнилось бы 75. Самое удивительное, что партнеры по клубу и сборной отмечали некажущее и даже угловатое для хоккеиста катание Владимира. За счет чего же на протяжении 14 лет он был одним из лучших центральных нападающих на чемпионатах СССР и мира?

Шадрин открыл Бобров

Культовым хоккеистом сделали Шадрина цепкость, настойчивость, надежность, а главное - культура паса. Когда шайба попадала к нему, Владимир уже прекрасно знал, где находится партнер, который обязательно замкнет передачу. Для центрфорварда в советском хоккее умение в доли секунды спрогнозировать дальнейшее развитие ситуации и принять единственно верное решение было важнее фирменных финтов и мощных бросков.

Сам Шадрин утверждал, что компенсировал недостатки техники игровым мышлением, которое сформировалось у него еще в школьные годы. Учился Владимир в физико-математической школе при МГУ. Там готовили резервы не для советского хоккея, а для советской науки, но Шадрину удавалось совмещать учебу с тренировками. «Вставал в шесть утра и ехал в школу, - вспоминал он. - В 11 была утренняя тренировка, и с последних уроков приходилось уходить. Потом делал домашнее задание - и на вечернюю тренировку».

Главный тренер «Спартак» Всеволод Бобров, который бросил талантливого 17-летнего юниора в самое пекло чемпионата СССР, выпустив для дебюта в принципиальном поединке против московского «Динамо», настойчиво рекомендовал Владимиру поступать в институт физкультуры. Только выпускника физико-математической школы переманил ректор Московского института нефтехимической и газовой промышленности им. И. Губкина.

www.sport-weekend.com

КУБОК СТЭНЛИ. ФИНАЛ

БОБРОВСКИЙ ПОКА, УВЫ, НЕ СПАСАЕТ

«Флорида» проиграла и второй матч финала Кубка Стэнли. Игра на стадионе «Ти-Мобайл Арена» завершилась со счетом 7:2 в пользу «Вегаса». Российский нападающий хозяев Иван Барбашёв отметился по ходу противостояния результативной передачей. Голкипер «Флориды» Сергей

Бобровский отразил 9 бросков из 13, после чего при счете 0:4 был заменен. Вместо него на площадку вышел американец Алекс Лайон. В первом матче (2:5) Бобровский отразил 29 бросков из 33.

«Вегас» - «Флорида» - 2-0
Счет в серии - 5:2, 7:2.

ГАНДБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Женщины

ВЯХИРЕВУ НАЗВАЛИ ГАНДБОЛЬНЫМ МЕССИ

Россиянка признана самым ценным игроком главного клубного турнира Европы

Российская гандболистка Анна Вяхирева стала победительницей женской Лиги чемпионов в составе норвежского клуба «Вайперс».

В воскресенье «Гадюки из Кристиансанда» (именно так переводится полное название норвежского клуба) со счетом 28:24 обыграли венгерский «Ференцварош» и завоевали Кубок самого престижного клубного турнира Европы.

«Финал четырех» Лиги чемпионов-2022/23 проходил в Будапеште. В финальной части турнира выступили датский «Эсбьерг», венгерские «Дьёр» и «Ференцварош» и норвежский «Вайперс». По сравнению с «Финалом четырех» прошлого сезона состав его участников изменился всего на одну команду. Французский «Мец» уступил место «Ференцварошу». Последний раз этот венгерский клуб добирался до решающей стадии Лиги чемпионов в 2001 году.

В полуфинале турнира клуб из Кристиансанда уверенно одолел «Дьёр». Для венгерской команды это уже девятый «Финал четырех» турнира, из них чемпионом она становилась пять раз.

«Вайперс» же является победителем двух предыдущих розыгрышей Лиги чемпионов.

В финале «Вайперс» сыграл с местным «Ференцварошем», за который выступают бывшие линейные ЦСКА и «Ростов-Дона» Драгана Цвийч и Беатрис Эдвиж. Однако даже шумная поддержка, которую местная публика оказала своим любимцам, не помешала норвежкам одержать еще одну уверенную победу.

«Вайперс» выиграл Лигу чемпионов в третий раз подряд и в своей истории, и в этот триумф весомый вклад внесла правый полусредний скандинавского клуба Анна Вяхирева. Россиянка была организатором и участницей ключевых комбинаций своей команды, забросила шесть мячей, став самым результативным игроком матча. Именно Анна была признана самым ценным игроком (MVP) «Финала четырех». Ростовчанка забросила 11 мячей и отдала 13 голевых передач.

«Я абсолютно убежден в том, что Анна - гандбольный Месси. Я очень рад, что она в этом году выступала за нашу команду. Она не только фан-

тастическая гандболистка, но и замечательный человек», - такое мнение высказал главный тренер «Вайперс» Оле Густав Йекстад, под руководством которого россиянка взойшла на вершину клубного гандбола Старого Света.

Летом 2022 года Вяхирева покинула «Ростов-Дон» после шести лет в клубе и перешла в «Вайперс». В составе сборной России Вяхирева выиграла Олимпиаду 2016 года, стала серебряным призером Игр в Токио, была признана самым ценным игроком обоих олимпийских турниров. Также на счету 28-летней гандболистки - бронза чемпионата мира и серебро чемпионата Европы.

Лига чемпионов «Финал четырех»

Полуфинал. «Дьёр» (Венгрия) - «Вайперс» (Норвегия) - 35:37 (Вяхирева - 5 голов/9 бросков; 6 голевых передач). «Ференцварош» (Венгрия) - «Эсбьерг» (Дания) - 30:29. **Матч за 3-е место.** «Дьёр» - «Эсбьерг» - 28:27. **Финал.** «Вайперс» - «Ференцварош» - 28:24 (Вяхирева - 6 голов/10 бросков; 7 голевых передач).

ВЕСТИ С ОЛИМПИЙСКИХ ФРОНТОВ

И ВАШИМ, И НАШИМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Есть и активные противники допуска наших олимпийцев даже в нейтральном статусе. С резким заявлением в газете Iltä-Sanomat выступил президент НОК Финляндии Ян Вапаавуори. Он назвал позицию МОК пророссийской. «То, что в отношении России и Белоруссии были приняты жесткие меры, является результатом давления со стороны отдельных стран, национальных олимпийских комитетов, спортивных федераций и европейских министров», - отметил финский функционер.

Президент ОКР Станислав Поздняков в свою очередь подчеркнул, что российская сторона пытается донести до МОК простую истину: рекомендация по допуску спортсменов нелигитимна. Следующее заседание Исполкома ОКР состоится 5 октября. Сейчас продолжается диалог с коллегами из Лозанны. «В рекомендациях МОК есть очевидные политические требования, которые не позволяют двигаться дальше», - цитирует Позднякова ТАСС. - Они должны быть исключены».

На Западе боятся альтернативы

Важные заявления прозвучали на Генеральной ассамблее Ассоциации летних олимпийских международных федераций (ASOIF). Президент ASOIF Франческо Риччи-Битти, долгое время возглавлявший Международную федерацию тенниса, скептически оценил проведение комплексных международных соревнований под эгидой БРИКС или ШОС, объединяющих дружественные России страны.

«Лучше воздержаться от проведения

подобных соревнований», - заявил глава ASOIF. - Есть примеры из прошлого, когда такие турниры проводились на фоне бойкотов. Потенциал для создания альтернативы Олимпиаде у них невелик, но споры будут кипеть постоянно».

Президент МОК Томас Бах, выступая на Генассамблее ASOIF, поблагодарил эту организацию за четкое заявление о разделении спорта и политики. Глава олимпийского движения отметил, что многие международные федерации, используя рекомендации МОК, успешно провели даже чемпионаты мира, в которых россияне и белорусы участвовали в нейтральном статусе.

Нейтральные медали мастеров тхэквондо

Последний по времени чемпионат мира, в котором участвовали нейтральные спортсмены из России и Белоруссии, завершился в воскресенье в Баку. Награды оспаривали мастера тхэквондо. К участию в ЧМ-2023 не допустили олимпийских чемпионов Максима Храмова и Владислава Ларина, которые, как сообщил официальный сайт чемпионата, не соответствовали критерию допуска.

Без медалей «нейтралы» не остались. Вслед за Полиной Хан бронзу в Баку завоевали вице-чемпионка Олимпиады-2020 Татьяна Минина, Кристина Адебайо и Кадырбеч Дауров, а Лилия Хузина стала чемпионкой! В белорусскую копилку наград кроме серебра экс-россиянина Георгия Гурциева добавилась бронза Артема Плониса. И остается только гадать, чем эти спортсмены лучше Храмова и Ларина.

Росгвардия опасна даже в декрете

Серьезно подошел к рассмотрению каждой кандидатуры Международный союз велосипедистов (USI). Не получил допуска бронзовый призер чемпионата России в многодневной гонке Савелий Лаптев, подписавший в декабре контракт с казахстанским профессиональным клубом «Астана». Еще 2 июня он участвовал в многодневной гонке в Италии, а затем пришло письмо из USI о том, что молодой спортсмен поставил лайки к постам в социальных сетях с выражением политической позиции.

Сам Савелий сразу же заявил, что никаких лайков не ставил. Его отец высказал предположение, что аккаунт могли взломать. Теперь юристы «Астаны» работают в поте лица, чтобы добиться для Лаптева статуса, позволяющего участвовать в международных соревнованиях.

Тем же заняты юристы британской команды, за которую выступает бронзовый призер Олимпиады-2020 Мария Новолодская. Питерская велогонщица решила сменить трек на шоссе, но загвоздка в том, что она числится в Росгвардии и выступает за ЦСКА, как и двукратный призер Олимпиады в командном спринте Анастасия Войнова. Обе девушки не получили разрешения от USI.

Правда, Войнова и не собиралась в ближайшее время участвовать в соревнованиях. Она ждет ребенка и даже не подавала заявку на получение нейтрального статуса. Функционеры USI сыграли на опережение. «Грустно это, конечно», - прокомментировала ситуацию Дарья Шмелева, которая вместе с Войновой завоевала серебро в Рио и бронзу в Токио.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.

середине марта скончался олимпийский чемпион 1968 года по прыжкам в высоту Дик Фосбери. Американский легкоатлет умер в возрасте 76 лет.

Фосбери известен как первооткрыватель современной техники прыжков в высоту, с помощью которой спортсмен штурмует планку, взлетая над ней не грудью, а спиной. «Фосбери-флип» - подавляющее большинство спортсменов используют именно эту технику при исполнении прыжка в высоту.

В 1968 году Фосбери завоевал золотую медаль Олимпиады в Мехико, преодолев планку на высоте 2,24 метра и установив олимпийский рекорд на тот момент. На предельные высоты Дик не взлетал - это делали другие. Но и поныне мировые рекорды в прыжках в высоту устанавливают спортсмены, прыгающие стилем Фосбери. Высшее мировое достижение на данный момент принадлежит кубинцу Хавьеру Сотомайору (2,45 метра), установленное в 1993 году.

ТЕННИС. СЕРИЯ «БОЛЬШОЙ ШЛЕМ»

ПРОЩАНИЕ С БУЛОНСКИМ ЛЕСОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Еще более удивительно, что в послужном списке 26-летней Муховой нет ни одного титула на турнирах WTA. Добиться больших успехов чешской теннисистке мешали травмы. Хрупкая от природы Мухова травмировалась постоянно - и каждый раз возвращалась в профессиональный тур. В нынешнем сезоне Каролина обратила серьезное внимание на ОФП. В ее команду вошли тренер по фитнесу Мариан Вайда, ранее работавший с хоккеистами, и физиотерапевт Люси Махова, специализирующаяся на работе с дзюдоистами.

Результаты не замедлили сказаться. К «Ролан Гаррос» Мухова подошла в отличной форме и начала турнир с победы над гречанкой Марией Саккари, входящей сейчас в «Топ-10». Этот результат кто-то счел сенсацией, а кто-то назвал Каролину темной лошадкой, способной огорчить любого фаворита.

Павлюченковой не хватило «бензина»

Серьезно пересмотрела свою подготовку к турнирам и заявившаяся на нынешний «Ролан Гаррос» по праву защищенного рейтинга Павлюченкова. В прошлом году она сыграла всего пять матчей, после чего долго и упорно залечивала травмы. Пришлось даже обратиться к немецкому врачу, который поставил на ноги и выровнял поясницы многим звездам мюнхенской «Баварии» и сборной Германии. Пройдя серьезный курс реабилитации, Анастасия возобновила тренировки в академии Патрика Муратоглу.

Как подчеркнула сама Павлюченкова, кроме тренировок на корте она «стала потихоньку вправлять себе «гоги». На 18-м году профессиональной карьеры теннисистка впервые стала анализировать записи проигранных матчей и делать выводы, над чем нужно работать. «Много интересного о себе узнала», - пошутила Анастасия на пресс-конференции в Париже.

Перед четвертьфинальным матчем далеко не все эксперты считали фаворитом более молодую и опережающую соперницу на 187 позиций в рейтинге Мухову. Правда, президент ФТР Шамиль Тарпищев снова указал на лишние килограммы Павлюченковой. Мол, сбросила бы пяток, вообще бы дошла до финала. Для любой женщины такие слова могли бы показаться обидными, но, вполне возможно, Анастасия воспримет их как руководство к действию.

Четвертьфинальный поединок на «Ролан Гаррос» проходил по всем канонам женского тенниса. В первой партии Мухова сразу же повела с брейком - 2:0, но в шестом гейме Павлюченкова сравняла счет. Начиная со счета 4:4 соперницы, как по заказу, брали чужие подачи. Только Анастасия сделала это один раз, а Каролина - дважды. После чего подала на сет. Во второй партии борьбы уже не было. Как сказала после завершения встречи российская теннисистка, ей не хватило «бензина».

Соболенко вздохнула свободнее

«Посеянная» под вторым номером Арина Соболенко уверенно оформила путевку в полуфинал, обыграв в двух сетах заявившуюся по правилу защищенного рейтинга Элину Свитолину. После завершения матча белорусская теннисистка подошла к сетке для традиционного приветствия, но украинка даже не посмотрела в ее сторону. Французская публика в очередной раз освисла Элину, а Арина лишь иронично улыбнулась.

Самое интересное, что на послематчевой пресс-конференции Свитолина заявила, что накалила ситуацию... ее соперница. Мол, сама она уже достаточно ясно высказалась по вопросу о рукопожатиях. Соответственно, российские и белорусские теннисистки должны под нее подстраиваться.

На «Ролан Гаррос» Соболенко просто достали украинские журналисты, которые задают вопросы не о теннисе, а о политике. Даже то, что Арина не поддержала публично политику Александра Лукашенко, даже то, что она заявила, что не может остановить СВО,

не удовлетворило репортеров. Дело дошло до того, что оргкомитет турнира несколько пресс-конференций Соболенко сделал закрытыми.

Приглашали на них лишь тех журналистов, от которых не ждали политической повестки. Как подчеркнула директор турнира Амели Моресмо, журналист должен уважать волю спортсменки. Остается надеяться, что сейчас, когда все украинские теннисистки зачехлили ракетки, Арине будут задавать вопросы о теннисе.

Хачанов проиграл, но ворвался в десятку

На стадии четвертьфинала завершил выступление в Париже Карен Хачанов. Этот результат позволит ему на следующей неделе войти в «Топ-10». Впервые за всю историю в десятке сильнейших мирового рейтинга будут три российских теннисиста. Сенсационные поражения Даниила Медведева и Андрея Рублева не поколебали их рейтинговых позиций.

Развезаться после поражений Даниил и Андрей отправились на Гран-при Испании в «Формуле-1», где сфотографировались со многими звездами спорта. Форварду «Барселоны» Роберту Левандовски на родине досталось за снимок с Медведевым. Теперь польскому футболисту, чтобы реабилитироваться в глазах общественности, нужно обязательно сделать фото со Свитолиной.

Соперником Хачанова по четвертьфиналу был Новак Джокович. Серб неудачно выглядел на грунте в нынешнем сезоне, но отличительной особенностью Джоковича всегда было умение собраться и продемонстрировать свою лучшую игру на турнирах «Большого шлема». Вот и на нынешнем «Ролан Гаррос» по дороге к четвертьфиналу он не давал соперникам ни малейшего шанса. Лишь испанцу Александру Давидовичу-Фокине удалось в двухсетовом поединке добраться до тай-брейка. Впрочем, еще одной отличительной особенностью Новака является умение играть укороченные геймы в ключевые моменты матчей.

Это он и подтвердил во встрече с Хачановым. В первой партии у Джоковича не ладилась подача. В пятом гейме Карен сделал брейк, а в девятом Новак отыграл два сета на своей подаче. Только помешать российскому теннисисту подать на сет Джокович не сумел. 6:4 - победил Хачанов. Во второй партии оба теннисиста брали свои подачи, и все решилось на тай-брейке, который Джокович выиграл со счетом 7:0.

Третью партию серб взял более чем уверенно - на кураже. В четвертой Джокович вел - 4:2, но затем допустил несколько ошибок на своей подаче, и Хачанов сравнял счет. Впрочем, до пятой партии дело не дошло. Два последних гейма остались за сербским теннисистом.

«Поворотным моментом в этой встрече стал тай-брейк, - прокомментировал свою победу Джокович. - Сегодня были как бы два разных матча. Два первых сета были для меня худшими на турнире, а третий и четвертый - совсем неплохими. И все это благодаря удивительному тай-брейку! Он придавал уверенности, я почувствовал себя на корте гораздо более комфортно».

ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ. МУЖЧИНЫ. Четвертьфиналы. Новак Джокович (Сербия, 3) - Карен ХАЧАНОВ (Россия, 11) - 4:6, 7:6, 6:2, 6:4. Карлос Алькарас (Испания, 1) - Стефанос Циципас (Греция, 2) - 6:2, 6:1, 7:6. Александр Зверев (Германия, 22) - Томас Мартин Этчеверри (Аргентина) - 6:4, 3:6, 6:3, 6:4. Каспер Рууд (Норвегия, 4) - Хольгер Руне (Дания, 6) - 6:1, 6:2, 3:6, 6:3. **ЖЕНЩИНЫ. Четвертьфиналы.** Каролина Мухова (Чехия) - Анастасия ПАВЛУЧЕНКОВА (Россия) - 7:5, 6:2. Арина Соболенко (Белоруссия, 2) - Элина Свитолина (Украина) - 6:4, 6:4. Беатрис Хаддэд-Майя (Бразилия, 14) - Онс Жабер (Тунис, 7) - 3:6, 7:6, 6:1. Ига Свентек (Польша, 1) - Кори Гауфф (США, 6) - 6:4, 6:2.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет во ВТОРНИК, 13 июня!

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ОН УМЧАЛСЯ НА НЕБЕСА...

Мировой спорт потерял Джима Хайнса, который первым в истории пробежал 100 м быстрее чем за 10 секунд

Двукратный олимпийский чемпион американец Джим Хайнс скончался на 77-м году жизни. Этот легкоатлет вошел в историю как первый человек, «выбежавший» из 10 секунд на стометровке.

Это произошло в 1968 году на Олимпийских играх в Мехико. Хайнс промчался там по классической спринтерской дистанции за 9,95 секунды, завоевав золотую медаль и став самым быстрым человеком планеты. Еще одну награду высшего достоинства в столице Мексики Джим Хайнс получил в эстафете 4x100 м.

Его мировой рекорд штурмовали великие спортсмены, в том числе Валерий Борзов, Александр Корнелюк, Александр Аксинин и другие наши соотечественники, однако преодолеть

фантастический рубеж долгое время не удалось никому. Достижение Хайнса продержалось почти 15 лет - его превзошел Кэлвин Смит в 1983 году.

На переломе 70-80-х годов в легкой атлетике наступили смутные времена, когда в этот вид спорта принялись закачивать допинг нового поколения. Символом деструктивных процессов стали победы и новые рекордные достижения канадца Бэна Джонсона, американца Карла Льюиса и других спринтеров, результаты которых впоследствии были аннулированы либо подвержены сомнению.

Сейчас мировой рекорд на дистанции 100 метров принадлежит знаменитому спринтеру из Ямайки Усэйну Болту - 9,58.

Уходят великие спортсмены... В

СПОРТ УИК-ЭНД

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам. УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Генеральный директор Валерий КОВАЛЕНКО.

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энде», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхования, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

+7-905-226-13-97 - отдел рекламы
(812) 235-10-05 - отдел информации
факс: (812) 235-10-05

E-mail: info@sport-weekend.ru

Официальный сайт: www.sport-weekend.com

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ПОНЕДЕЛЬНИКАМ. Во время футбольных еврокубковых турниров по следам матчей российских ФК возможен выпуск дополнительных номеров в СРЕДУ и ПЯТНИЦУ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано в типографии

ООО «Фирма «Курьер». Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 10 000

Номер подписан к печати 08.06.2023 в 2.30. Заказ № 704